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 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي« 

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  رتيب حروف الفباطراحان به ت

  نام طراحان  نام درس

  امير محموديانزاده،سعيد عزيزخاني، علي قهرماناحمدرضا ذاكرزاده،محمد حميدي،آروين حسيني،جاني،محمدابراهيم توزنده،، گلناز بينقيمحمد بحيرايي  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظري، هومن نمازي، محمدحسين يگانهنژاد،فرهاد عليسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سيد عليرضا علويان،  علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،ريحانه اميني، كوثر شاهزينب آذري، اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،احسان كلاته عربي،شيرودي،اميرحسين شكوري، اسماعيل عليپور، مرتضي كاظمبين، حسين رضايي،رجي، ابوالفضل تاجيك، محمد جهانولي ب

 سيده محيا مؤمني

  ، ميلاد هوشياراميرحسين كاروين، جواد ميربلوكيفاطمه سخايي،زهرا داميار،  و جغرافياتاريخ

  نژاد، احمد منصوري، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريفرهاد قاسميحميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطقفلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،فاطمه صفري،سارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد

  

  

  استارانگزينشگران و وير
  مستندسازي )رتبة برتر كنكور(ويراستارويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  فروشان،ايمان چيني

 مهدي ملارمضاني، آروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــ

  فريبا رئوفي ـــــ  ياسين مهديان نژاداحمدي، فرهاد عليسيدعليرضا نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

 كيميا اكبرزاده حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه
  فرآرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  زهره قموشي

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكرهمهسا عفتيمهسا عفتي  شناسيروان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيميسيد محمدعلي مرتضوييعرباحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي ـــــ  ـــــــــزهرا داميارزهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زادهكيانا يوسف  نژادفرهاد عليعليرضا نصيريسبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  ي عزيزيمرتضسارا شريفيمهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  4: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 

  
  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »2«گزينة -1
 طبق اصل ضرب داريم:

  × × =5 4 6 120  
  )4تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )آروين حسيني(  »3«گزينة -2

B  هـاي بـي  فرض كنيد تعداد راه تـا باشـد، از طرفـي C،nون دو شـهر
A اسـت، 71برابـر Dبهمجموع كل مسيرهاي ممكن براي سفر از شهر

 پس:
  : A B C D : n n→ → → × × =2 1   حالت اول2

  : A B C E D : n n→ → → → × × × =2 2 3   حالت دوم12
  : A E D :→ → × =3 3   حالت سوم9

  : A E C D :→ → → × × =3 2 1   حالت چهارم6
  حال طبق اصل جمع داريم:

  n n+ + + =2 12 9 6 71  
  n n n + =  =  = =

5614 15 71 14 56 414  

B   راه وجود دارد.C،4وبنابراين بين دو شهر
  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3«گزينة -3

حالـت زيـر 3گيـرد كـه حرف ديگر قرار مي2» ب«و» الف«بين حروف
  :ممكن است

  قرار گيرد:» گ«دو حرف» ب«و» الف«الف) بين

  
! !

!

 × = × =2 4 2 24 48

2

J © © þ²H Á Á n −
   

  قرار گيرد:» ي«دو حرف» ب«و» الف«ب) بين

  
! !

!

 × = × =2 4 2 24 48

2

J Á Á þ²H © © n −
  

  قرار گيرد:» ر«و» ل«هاي فحر» ب«و» الف«ج) بين
! ! !

!

!

 × × = × × =2 2 3 2 2 6 24

2

2

J n − þ²H Á Á © ©

  

  طبق اصل جمع كل تعداد كلمات با شروط مسئله برابر است با:
  + + =48 48 24 120  

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مد حميديمح(  »2«گزينة -4
ها بايد بـا ، پس براي يك در ميان شدن آنداريمتا زوج3تا رقم فرد و4

 رقم فرد شروع كنيم:

  ! !× × × × × × = × =
4 3 3 2 2 1 1 4 3 144joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )دهزاعلي قهرمان(  »1«گزينة -5

  ( n )! n− =  − =2 21 6 1 3 

  n n
n

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+ >

2 4 21 0
¾±Fv¶ ¾TwH¼i ®Ã²j¾M  

  
( n )! ! !n
( n )! ! !

+ × ×=⎯⎯→ = =
+

3 5 5 4 32 201 3 3  

  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )جانيابراهيم توزندهمحمد(  »2«گزينة - 6
  ، پس:است4يا3و اولين سمت چپ5يكان فقط رقم

  
{ , } { }

× × × × =2 13 2 1 124 3 5 

  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »3«گزينة -7
تواند بـا زوج و فرد يكسان است، ترتيب قرارگيري ارقام ميتعداد ارقامچون

  داريم: ،ع شود. در حالتي كه با رقم فرد شروع شودوزوج يا فرد شر
  ! !× = × =3 3 6 6 36 

تواند اولين رقم سمت چپصفر نمي ،اما در حالتي كه با رقم زوج شروع شود
  بنابراين: ،باشد

  × × × × × =
2 3 2 2 1 1 24Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  

  ⎯⎯⎯⎯→ + =36 24 60Íμ] ®ÅH  
  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (گلناز بينقي)  »3«گزينة -8

  گيريم:ابتدا دو خواستة سؤال رو به صورت جداگانه درنظر مي
!=   tوnشتجايگ2

p oزماني كه با   شود:) شروع ميntيا iياشروع نشود با سه حالت (
  I_ _ nt ! != × =3 2 12  
  O_ _ nt ! != × =3 2 12  
  nt _ _ _ ! != × =3 2 12  

   + + =12 12 12   طبق اصل جمع36
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )بحيرايي(محمد  »4«گزينة -9

B Cچون نفر ها را يك بستهكند، آنسخنراني ميبدون فاصله پشت سر
CB  گيريم.در نظر ميبه صورت

!3هاي اين بسته وجايگشتتعداد   است.4نفر ديگر برابر
! =4 A ،حالت24در اين24 Dدرنصف حالات ديگرو در نصفقبل از

ADتحالا ب برابـر كند. بنابراين تعداد حالات مطلوسخنراني ميبعد از
  با:است

  !
= =

4 24 122 2  
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (
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 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »2«گزينة -10

با ترتيبي مشخص فشـار داده شـوند، متمايزكليد3كليد،20بايد از بين
  شود با:ها برابر ميتعداد جايگشتپس

  
! !P ( , )

( )! !
= = = × × =

−
20 2020 3 20 19 18 684020 3 17  

كشـد، پـس زمـان ثانيه طـول مـي2با توجه به اينكه فشردن هر سه كليد
  مورد نياز برابر است با:

60→⎯⎯÷دقيقه   ×ثانيه228 =6840 2 13680    
  )8تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3ر ((رياضي و آما  

----------------------------------------------  

  
  

 )محمد حميدي(  »1«گزينة -11

a   گيريم:در نظر ميحقوق معاون را

= a   2
 حقوق معلم3

 a a= ÷ =
2 123   حقوق آبدارچي3

  a a a a a a+ × + × =  + + =
2 1 10 22 5 2 72 2 723 3 3 3  

  aa + =
122 723  

  a a =  = =
726 72 126  

=aميليون تومان   = × =
1 1 12 43 3  حقوق آبدارچي

  )14تا10هاي هصفح،معادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة -12

 xx ( ) x xπ
+ π = + =

ππ
2 2 2 2 1233

  

  xx x > =  = ⎯⎯→ =
4 02 212 9 33 

 
x r x=  = =

π π

1 33
3 3  

  است.عرض×طولبرابردانيم مساحت مستطيلمي
x:طول مستطيل = 3  

y:عرض مستطيل r= =
π

3
3

  

  S xy ( )= = =
π π

3 93
3 3

  

  )15تا10هاي  ، صفحهدوم ةدرجمعادلة)،1(رياضي و آمار (  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -13

  فلش از يك مثلث و يك مربع تشكيل شده است، براي قسمت مثلث داريم:

  S ( )( x )( x ) x = =
1 24 2 42

x2

x4

  

  و براي قسمت مربع داريم:

  S ( x )( x ) x = = 22 2 4x2

x2

  

  x اسـت و مسـاحت قسـمت سـفيد 28در نتيجه مساحت كـل فلـش برابـر

−xبرابر 22400   كنيم:ها را محاسبه ميحال هزينهاست،8

          ( )( x ) x

( )( x ) x

= = 

= − = − 

2 230 8 240
2 210 2400 8 24000 80

ªº n ½oÃU KvaoM ¾¹ÄqÀ
kÃÿw KvaoM ¾¹ÄqÀ

  

  x x⎯⎯⎯⎯→ + − =2 2240 24000 80 28000®¨  ¾¹ÄqÀ  

  
xx x x cm> =  = ⎯⎯→ =02 2160 4000 25 5  

  )22تا19هاي ه، صفحمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )آروين حسيني(  »4«گزينة -14

x )يعني2ابتدا دوطرف معادله را بر ضريب كنـيم و عـدد تقسـيم مـي2(
ــي ــل م ــت منتق ــمت راس ــه س ــت را ب ــكل ثاب ــه ش ــه ب ــا معادل ــيم، ت كن

x x− = −
32 3   ، حال داريم:ددر آي2

  x x ( x ) ( x )− = −  − = − +  − =
3 3 3 9 3 32 2 23 2 2 2 4 2 4  

mپس =
3
nو2 =

3
4  m در معادلـة nواست، با جايگذاري مقـدارهاي

  كنيم:مورد نظر، ريشة كوچكتر را حساب مي

  
m ,n

mx x n x x
= =

+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + − =

3 3
2 42 22 6 12 0 3 6 9 0

  
a
b a b c

ax bx c c

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + + =

+ + =  = −
2

3
6 0

0 9

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

  
x

cx
a

=
  −

= = = −

11
9 32 3

  

−  است.3پس ريشة كوچكتر معادله،

  )32تا19هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1و آمار ((رياضي  

 )1رياضي و آمار (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 
 (احمدرضا ذاكرزاده)  »4«گزينة -15

  ( x )
S ( x ) x x x

−
= + − = + + − +

2 12 22 1 4 4 1 12Â«º n  

  x x= + +24 3 2  
  x x x x+ + =  + − =2 24 3 2 24 4 3 22 0

  b ac ( )( )Δ = − = − − =2 4 9 4 4 22 361

  
x

bx ,x
a x

=− ± Δ − ± = =  
= −

213 19
111 2 2 8 2 4 ¡ ¡ ù  

  )32تا27هاي  ، صفحهدوممعادلة درجة)،1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )گلناز بينقي(  »1«گزينة -16
 ،شود كه معادله ريشة مضـاعف داشـته باشـد  ها زماني صفر ميتفاضل ريشه

  پس:
Δ(ريشة مضاعف)   = 0  

  m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × = −2 21 2 2 1 1 0 2 4 2 1 4  

  m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 22 2 2 2 2 0 4 4 2 2 0

m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 23 2 2 3 3 0 6 4 2 3 12  
 m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 24 2 2 4 4 0 8 4 2 4 32  

m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 25 2 2 5 5 0 10 4 2 5 60  

 m , x ( ) x , ( )= − × + = Δ = − − × × =2 26 2 2 6 6 0 12 4 2 6 96  
  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )جانيزندهابراهيم تومحمد(  »3«گزينة -17

bSهـادر اين سؤال بايد به علامـت مجمـوع ريشـه
a

−
و علامـت ضـرب =

cPهاريشه
a

  توجه كنيم.=

  bS
a

−
= = −5 

 cP
a

= = −2

 ودتـوان نتيجـه گرفـت ها اعداد منفي هستند مـيچون جمع و ضرب ريشه
از ريشه مثبـت، اياندازهريشه مختلف العلامت داريم كه ريشه منفي از نظر

βها منفي شده است، از طرفيبزرگتر است به همين دليل جمع ريشه > 0
α < |است و0فرض شده، لذا | | |α > β:است لذا 

 | | | |α + β = = − α − β2 2Âÿ¹¶ jkø
  | | | |α = = − αÂÿ¹¶ jkø
  | | | |β = = β3 3SLX¶ jkø

  در نتيجه: 
  ( )− α − β + − α − β = − α − β2 3 3 4  

  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »1«گزينة -18
  كنيم:هاي رنگي را از كل كم ميمساحت قسمت

= x   2x   مساحت مربع به ضلع
xالزاويه متساوي الساقين با ضلعمساحت مثلث قائم 2:  

  
( x )( x )

x =
2 2 2

2  

  x= 22x   x و عرض2مساحت مستطيل به طول

  x x=  − =  =2 224 36 4 24 4 12−   كلرنگي

  x x =  =2 3 3  
  )15تا10هاي ه، صفحدوم ةمعادلة درج)،1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة -19
هـاي معادلـه سـر در واقـع همـان ريشـهبتدا بايد توجه كنيم كه نقـاط سـربها

P ( x ) = از طرفي در يك معادله درجه دوم بـراي محاسـبه  .هستند )سود(0

ريشه از رابطه 2فاصله (قدرمطلق تفاضل) 
| a |

Δتوان كمك گرفت.مي  

  P ( x ) x x= − + − =
1 2 4 2 02  

 
( ) ( )( )

| a | | |

− − −
Δ

= = =
−

124 4 2 122 4 31 1
2 2

 

  )32تا27هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة -20
  كنيم، داريم:با استفاده از روش فاكتورگيري ابتدا معادله را تجزيه مي

  x x x x( ) ( ) ( ) (( ) )− − − =  − − − =4 2 2 21 25 1 0 1 1 25 03 3 3 3  

  

x( ) ( )

x( ) ( )

− =



− − =

21 0 13

21 25 0 23

IÄ  

)هايحال معادله )و1(   كنيم:را جداگانه حل مي2(

  x x x( ) : ( )− =  − =  =21 1 0 1 0 13 3 3  

(ريشه مضاعف)   x = 3  
)معادلة   نيم:كميروش مربع كامل حل زا2(

  x( )− =2 21 53  

  
x x x

x x x


 − = +  =  =

 
 − = −  = −  = −

1 5 6 183 3
1 5 4 123 3

  

  = + − =3 18 12 هامجموع ريشه9     ي متمايز
  )22تا19هاي ه، صفحدلة درجة دوممعا)،1(رياضي و آمار (  
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 )شيوا نظري(  »4«گزينة -21
هـايي بـه قلـم ميـرزا داسـتان» الـدين و قمـر  شـمس«و» ان باسـتانداست«

  خان بديع هستند كه در دورة بيداري نوشته شدند. حسن
نوشتة جيمز موريه است كه ميرزا حبيب» باباي اصفهانيسرگذشت حاجي«

  اصفهاني اين كتاب را ترجمه كرده است. 
  اكبر دهخدا: آثار علي

دركـه اجتمـاعي او ـ  هاي طنزآميز سياسينوشته ة) چرند و پرند: مجموع1
  شد. منتشر مي» صور اسرافيل«روزنامة

  ترين كتاب لغت زبان فارسينامه: مفصل) لغت2
  ) امثال و حكم3

  كرد. را منتشر مي» سروش«دهخدا همچنين در استانبول روزنامة
  )21تا19هاي هصفح)، تاريخ ادبيات،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة -22
  :چهار مورد نادرست است

هـاي قبـل از الف) فن ترجمه از عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال
  چناني نداشت.مشروطه بود و تحقيقات ادبي و تاريخي در اين دوره رواج آن

ندگان مطالـب خـود را در قالـب هاي اول مشروطه، بيشتر نويسـب) در سال
  كردند.ها منتشر ميمقاله در روزنامه

هـاي مشـروطه شد، در سالاي ادبي محسوب ميكه نشريه» بهار«ج) مجلة
  خان اعتصامي آشتياني منتشر شد.وسيلة ميرزا يوسف به

  هاي تاريخي بود.د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان
  )20تا18هاي، صفحهشناسيو سبك)، تاريخ ادبيات3ادبي ((علوم و فنون  

----------------------------------------------  

 )ايپيمانهكتاب آبي(  »4«گزينة -23
در قلمـرو ادبـي نظير،ايهام و مراعات ،هاي معنايي مانند تضادبررسي تناسب

 گيرد.قرار مي
  )15تا13هاي هصفح،شناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة -24
شود. جز يكي دو مورد واژة عربي، واژگان عربي ديگري يافت نمي به ،در متن

  ساير موارد درست هستند.
  )18تا16هاي ه، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »3«گزينة -25
هاي نثر دهخدازاري از ويژگيباهاي كوچهه از زبان عاميانه و مثالفاداست

  شود.ديده مي» ب و ج«است كه در هر دو عبارت
  )21و20هايصفحه،شناسيسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

 )ايپيمانهكتاب آبي(  »1«گزينة -26
هاست كه مفهوميغلبة قضا و قدر بر زندگي انسان» 1«زينةمفهوم گ

  كه مفهوم ساير ابيات عاشقانه و غنايي است.تعليمي است در حالي
  )16ة، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادفرهاد علي(  »3«گزينة -27

انـد كـه در كتـاب درسـي از منظـر انتخـاب شـدهنامـة عطـار ابيات از الهـي
جمله عربي) در ابيات كماند. واژگان غيرفارسي (ازشناسي تحليل شدهسبك

به معنـاي حيلـه) در » دستان«اند، اما واژگان كهن فارسي (مثلاًبه كار رفته
  اند.  ابيات به كار رفته

  هاي ديگر:تشريح گزينه
كنايـه از » هـان بـر چشـم او تيـره شـد  ج«: در بيت دوم عبارت»1«گزينة

كردن و بيچارگي است. در بيت چهـارم نيـز تشـبيه مركـب احساس بدبختي
  جهد. شود: روبه از دام بجست، همچون كمان كه از تير ميديده مي

: شاعر در قالب داستاني تمثيلي بـه بيـان معنـي مـوردنظر خـود »2«گزينة
  ده است. پرداخته است. ضمناً به روباه شخصيت بخشي

ارزش و«اي عرفاني است مبني بر اينكـه : شاعر در پي بيان نكته»4«گزينة
، چون جايگاه خداوند است. عطار براي بيـان »جايگاه دل بسيار متعالي است

تـوان شـعر را ذيـل اين معني از ظرف داستاني بهره برده است و بنابراين مي
اسـت كـه كتـاب درسـي بندي كرد. (البته اين چيـزيادبيات تعليمي دسته

گفته است، وگرنه با توجه به انواع ادبي شعر فارسي اين شعر بيشتر عرفـاني 
  است تا تعليمي). 

  )16تا14هاي، صفحهشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -28
اضافي، جناس:  ةتشبيه فشرد :»عرصة خيال«شبيه: ، ت»رفت«و »آمد«تضاد: 

» چه كسي«دوم) به معني(مصراع »كه«حرف اضافه و :اول)(مصراع »كه«
  سازند. با هم جناس تام مياست و

ها: تشريح ساير گزينه
 :فاقد جناس/ تضاد: گل و خار، تشـبيه: چـو سـرو اگـر بخرامـي  »: 2«گزينة

  تشبيه گسترده
تشـبيه فشـردة اضـافي، جنـاس:  :»بحر فنا«د تضاد / تشبيه: فاق»: 3«گزينة

  جناس افزايشي»:دهان«و »دان«
و »بـاده«،»دسـت«و »مسـت«فاقد تشبيه و تضـاد / جنـاس: »: 4«گزينة

  اند. هردو از نوع جناس اختلافي ،»داده«
  بديع، تركيبي)بيان و(علوم و فنون ادبي،  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »3«گزينة -29

 فاقد مجاز است. ،چون رخش/ مجاز: بيت يشمع ـوارتشبيه: پروانه
    ها:تشريح ساير گزينه

فـام (ادات شـراب لعـلتشبيه: جناس ناقص حركتي: گل و گلُ/ »: 1«گزينة
  تشبيه: فام)

  رساند. ه را مينالشدت ،اغراق: مفهوم كلي بيت»: 2«گزينة
(كـه از خداونـد  )ع(تلميح: اشاره بـه مـاجراي حضـرت موسـي »: 4«ينةگز

موجـب  ،خواست تا خودش را به او نشان دهد و تجليّ قدرت خداوند بر كوه
  تشخيص: رقص و چالاكي كوه/ شدن و از هم پاشيدن كوه شد.) شكافته

  ، تركيبي)بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  

 )1) و (3ن ادبي (علوم و فنو
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 (ياسين مهديان)  »4«گزينة -30
تشـبيه » قمـر«را بـه » چهرة يـار«صورت مضمر و تفضيلي،يه: شاعر بهتشب
 »قمر«آرايي: تكرار واژةاست. / واژهكرده

  ها:تشريح ساير گزينه
  »دل«آرايي: تكرار واژةفاقد تشبيه / واژه»: 1«گزينة
» پـري(«آرايـي اضافة تشبيهي / فاقد واژه»: ويرانة روح«تشبيه: »: 2«گزينة

اســت؛ امـــا در مصــراع دوم، در معنــاي» بپــري«معنــايل، بــهدر مصــراع او
  ).رو هستيمروبه» جناس تام«است؛ بنابراين، باكار رفتهبه» فرشته«

در مصـراع » زهـره(«آرايـي فاقد واژه» / روي چون ماه«تشبيه: »: 3«گزينة
اسـت؛ كار رفتـهبه» سيارة زهره«باشد و در معنـايمي» زهره«شكلاول، به

هره«شكلدر مصراع دوم، به» زهره«اامجـرأت«باشـد و در معنـاي مي» ز «
رو هستيم).روبه» جناس ناهمسان حركتي«است؛ بنابراين، باكار رفتهبه

  ، تركيبي)بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »2«گزينة -31
يي: دو لفظ كه يكي معناي حقيقـي و ديگـري معنـاي مجـازي جناس تام ادعا

 داشته باشد.

: بهشت مصـراع اول: جنـت، بهشـت؛ بهشـت مصـراع دوم: نهـادن، »الف«بيت
  تكرار دارد. »دست«هشتن. فقط

 ياول و دوم نيز جناس تام ادعـاي »دبا«نفَسَ و نفَس تكرار ندارند و»: ب«بيت
  دارند.
يعنـي  ،مصـراع دوم »رهي«ولي ؛يعني راهيمصراع نخست »رهي«»: ج«بيت

  .»رها شوي«
دوم بر زمـان (مـاه)  »ماهيان«ولي ؛اول جمع ماهي است »ماهيان«»: د«بيت

  دلالت دارد.
  : عبوركردندوممصراع »گذشت« ،: تمام شداولمصراع »گذشت«»: هـ«بيت

  )28تا26هاي ه، صفحبديع لفظي)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة -32
شـدن لـب و باعـث بـاز و بسـته ،ع دومادر مصر» ب«تكرار صامت»: 1«گزينة
گـر جلوه ،ع اولادر مصر» ا«كنندة بوسيدن است؛ همچنين تكرار مصوتتداعي

 حيرت است.

وير ايـن بيـت را تص ،گي است و از اين حيثفيادآور خ» خ«صامت»: 2«گزينة
  است.تر ساختهبرجسته
گويا رضـايت  ،ع دوماويژه مصرو تكرار آن در اين بيت و به» م«واج»: 3«گزينة

درHmmگوييم: مممم يـا دارد. (چيزي مانند آنچه امروز ميشاعر را بيان مي
  .انگليسي كه از اصوات است)

  مطابق با صورت سؤال است.»: 4«گزينة
  )27و26هاي ه، صفحبديع لفظي)،1بي ((علوم و فنون اد  

 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة -33
آن، جنـاس تـام يقـيحقيغبار با معنـاياستعاريتكرار ندارد و معنا »غبار«

غـم «يمعنا بهدوم »غبار«و »گرد و غبار«يمعنا بهاول »غبار«است. ساخته
  »كار رفته است. بهو اندوه

  )28تا26هاي ه، صفحيع لفظيبد)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة -34
) كـه بـا زيـانگ(وزن طـرباسـت »مفتعلن مفاعلنمفتعلن مفاعلن«تيوزن ب

 تناسب ندارد.تيب نيمفهوم غمگ
 :هانهيگزريسايبررس
تناسـب بـا يو دارا »فـاعلن ليـعمفعـول فـاعلات مفا  « ،تي: وزن ب»1«ةنيگز

 تيغمناك بيمحتوا

تناسـب بـا مفهـوم يو دارا »فعولن فعولن فعولن فعـل« ،تي: وزن ب»3«ةنيگز
 تيب يحماس

) ي(وزن طرب و شاد »مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن« ،تي: وزن ب»4«ةنيگز
 تيب زيانگطربيو متناسب با محتوا

  )23تا21هاي ه، صفحموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة -35
است و ايـن در اين گزينه، شاعر صحنة جنگ را با اغراق زيادي توصيف كرده

تر و تأثيرگذارتراست كه فضاي حماسي بيت، غنيتخيل شاعرانه، باعث شده
  شود.

بـراي توصـيف مضـمون حماسـي، از تخـيلات بهـره ها، شاعردر ساير گزينه
  است و سخن وي، مطابق با واقعيت است.نگرفته

  ها:تشريح ساير گزينه
داشـتنِ همـراهحركـت درآوردن اسـب و بـه  ست از بـهتوصيفي ا»: 2«گزينة

  رنگ. پرچمي سياه
صـدا درآوردنِ شـيپور كردن رخـش و بـه  است از آمادهتوصيفي»: 3«گزينة

  نگ.ج
رسـاندن بـه ست از واردشدن به سپاه ايـران و آسـيب  توصيفي ا»: 4«ينةگز

وسيلة سلاح گرز.لشكريان، به
  ، تركيبي)بديع(علوم و فنون ادبي،  

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة -36
افـزاي آن و غممتناسب با لحن سنگين ،درونماية غم و اندوه با توصيف فراق

 است.انتخاب شده
  ها:تشريح ساير گزينه

  درونماية غم و اندوه نامتناسب با لحن شاد و تند آن. »: 1«گزينة
باشي متناسب با لحن ضربي ودرونماية شاد و خوش»: 3«و» 2«هايگزينه

  تند آن.
  )23تا21هاي)، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
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 بي فرهادي)(مجت  »3«گزينة -37

هاي رمزآميـز هاي پيچيده و تخيلداراي مضمون» 4و 1،2«هايابيات گزينه

كـه » 3«ولـي بيـت گزينـة  ؛هاي شعر بيدل اسـتهستند كه همگي از ويژگي

  هاي ديگر را ندارد.هاي گزينهتخيل و پيچيدگي ،سرودة حافظ است

  )تركيبي،شناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژادفرهاد علي(  »4«گزينة -38

گويـد مـن از وصـال تـو سعدي به معشوق (زميني) خود مي ،»الف«در بيت

گويـد مولانا از عشق آسماني سخن مي ،»د«، اما در بيت»سير نخواهم شد«

پـس ايـن دو بيـت در ». ديدة سـير اسـت مـرا  «كند كهو بنابراين اعلام مي

  دهند با هم تقابل معنايي دارند. صويري كه از عشق ارائه ميت
  تشريح ابيات ديگر:

جهان همين اسـت كـه هسـت و تـا بـوده  :گويدب) رودكي در اين بيت مي

  پس غمگيني معنايي ندارد. طور بوده است.همين

غم فردا را بخوريم و بايد زندگي را به شادي و ،گويد نبايد امروزج) شاعر مي

  باشي بگذرانيم.خوش

  )33و22،23،32هاي ه، صفحمفهوم)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -39

  وار بودن گلستان (دنيا)اعتباري دنيا: خنده بي»: د«بيت

  ك تعلقات: پشت پا زدن بر دنيارت»: الف«بيت

يي: سقف فلك (نماد تقـدير و سرنوشـت) را شـكافتن و اختيارگرا»: ج«بيت

  طرح نو در انداختن

  شكوه از بخت: ناسازگاري چرخ و دولت (بخت و اقبال) با شاعر»: ب«بيت

  )تركيبي،مفهوم،)3و ( )1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محمدحسين يگانه(  »1«گزينة -40

كنـد، در مفهوم رضايت به قضـاي خداونـد را مطـرح مـي ،ت سؤالبيت صور

نوعي خشنودي و رضايت در برابر حقبهشاعرانهم 4تا 2هايابيات گزينه

  اند. را مطرح كرده

رافلسـفه ،گويـد عقـل رياكـار  : در اين بيت شاعر مي»1«مفهوم بيت گزينة

بنـابراين نبايـد از شـود، پرستي انسـان مـياختراع كرده است كه باعث خود

 بندگان انتظار رضايت به قضاي حق را داشته باشيم. 

  )14، صفحةمفهوم)،3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

  

 حسيني)(كوثر شاه  »3«گزينة -41
اي،اي فردي و اجتماعي خـود، مطالعـات مدرسـههـ هر آنچه افراد از تجربه

هـا را شـكل آگاهي يـا ذخيـرة دانشـي آنخيرةآموزند، ذمي…دانشگاهي و
  دهد.مي

رود، معنـاي هـايش فراتـر مـيهـا و شـنيدهـ انسان با تفكر و تعقل، از ديده
تري ازر و عميقتكند و به آگاهي گستردها درك مياي اطراف خود رهپديده

  رسد.عالم و آدم مي
  )3و 2هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 )ايآبي پيمانهكتاب(  »3«گزينة -42

، زيـرا اگـر »3«موارد با متن صورت سؤال مرتبط است به جز گزينـة تمامي
حاصـل از دانـشهـاي عمـومي (دانـش عمـومي يـا  ها و شناختاين آگاهي

هـان شـود و جزندگي) وجود نداشته باشد، زندگي اجتماعي مـا مختـل مـي
 . پاشدمياجتماعي فرو

  )3)، ذخيرة دانشي، صفحة3شناسي ((جامعه  
---------------------------------------------- 

 (ريحانه اميني)  »4«گزينة -43
  تشريح موارد نادرست:

  آورد.دست مي هـ دانش عمومي را انسان در طول زندگي خود ب
 ةتواند بر ذخير، به سختي ميكندفردي كه تنها بيرون از جامعه زندگي ميـ

  دانش عمومي خود بيفزايد.
كنيم، دانـش عمـومي لازم را در اختيارمـان ـ فرهنگي كه در آن زندگي مي

  دهد.قرار مي
 ـ دانش عمومي براي زندگي اجتماعي همچون هوا براي انسان است.

  )4و 3هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -44
دهد. ذخيرة دانشـي، دانش عمومي بخشي از ذخيرة دانشي ما را تشكيل مي

دستبخش ديگري نيز دارد كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي (علت) به
 گويند (پيامد).تر، دانش علمي ميتر و دقيقآيد. به اين دانش عميقمي

انش علمي دارد (علت)، به درك عميقي از دانش عمـومي جهـان كسي كه د
ها و اشكالاتي را كه به دانش عمومي راه پيـدا رسد؛ آسيباجتماعي خود مي

كنـد كـه از حقـايق موجـود در كند و قدرت پيدا مـياند، شناسايي ميكرده
  دانش عمومي دفاع كند (پيامد).

خـود (علـت)، تعـاريف هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگيجهان
 متفاوتي از دانش علمي دارند (پيامد). 

  )6و 5هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -45
  تشريح موارد نادرست:

دانشي يك جهان اجتماعي واحـد، گـاهي بـا   ةذخيرموجود دراتتعارضب)
رها كردن بخشي از ذخيرة دانشي به نفـع بخشـي ديگـر و گـاهي بـا طـرح 

  شوند.هاي جديد حل ميايده
اي در جهان غـرب پيـدا شـدند كـه بـه د) در اوايل قرن بيستم ميلادي عده

  جاي موضوع بر روش علوم تأكيد كردند.
  )7و 6هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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  دني ديناني)(سيدمحمد م  »4«گزينة -46

رابطة دانش علمـي و دانـش  ،كتاب درسي 8صفحةمباحثه كنيدبا توجه به
بـر يكـديگر اثـر گذاشـته و از هـم اثـر آن دواي متقابل است. عمومي رابطه

  شوند.پذيرند و به مرور متناسب ميمي
  )8، صفحةذخيرة دانشي)،3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 )زينب آذري(  »1«گزينة -47

  تشريح موارد نادرست:
  هاي اجتماعي و پيامدهاي آنموضوع علوم اجتماعي: كنش

ــرد روش ــرارويك ــه ،گ ــاعي (جامع ــوم اجتم ــوق و روش عل ــي و حق شناس
) را…شناســي و ...) را تجربــي و روش علــوم انســاني (روانشناســي و مــردم

  كند.غيرتجربي قلمداد مي
  )11ة، صفحعلوم اجتماعي)،3اسي (شن(جامعه  

----------------------------------------------  
 (ريحانه اميني)  »2«گزينة -48

  شكل صحيح جدول:
علوم

علوم اجتماعيعلوم انساني  علوم طبيعي
  فيزيك
  شيمي

شناسيروان
  اخلاق

شناسيمردم
  تاريخ

  )12)، علوم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -49
  هاي ديگر:تشريح گزينه

هـا و هنجارهـاي ارزش ةظرفيـت داوري دربـار   ،اعيمـعلوم اجت»: 1«گزينة
 را دارند. ناجتماعي و نقد و اصلاح آنا

يكديگرها و جوامع را ازعلوم اجتماعي زمينة فهم متقابل انسان»: 3«گزينة
د، امـا نكنها كمك ميد و به افزايش همدلي و همراهي انساننسازفراهم مي

  .دنظرفيت داوري در اين باره را ندار
كنند نظـم و قواعـد جهـان دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي»: 4«گزينة

اجتماعي را كشف كنند و با كشف اين قواعد تأثير اجتماعات بر زندگي ما را 
هـا برخـوردار هاي آنا با شناخت قواعد زندگي، هم از فرصت. متوضيح دهند

هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف در امـان شويم و هم از آسيبمي
 مانيم.مي

  )13 ة)، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 )اميرمهدي افشار(  »2«گزينة -50
  نادرست:بررسي موارد

نشان دادن شيوة صحيح اسـتفاده از علـوم طبيعـي از جملـه فوايـد علـوم ـ
  اجتماعي است.

كه ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسازيدليل اينعلوم طبيعي را بهـ
  .گوينداند، علوم ابزاري نيز ميهاي طبيعيانسان از محدوديت

  )15 ة)، علوم اجتماعي، صفح3شناسي ((جامعه  

  
  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -51
هـا وابسـته اسـت، پيامدهايي كه بـه ارادة انسـان .غلطصحيح ـ»: 1«گزينة

  احتمالي است؛ يعني ممكن است انجام بشود يا نشود.
پاسخ دادن به سلام فرد ديگري، پيامـد ارادي وابسـته بـه  .غلط»: 3«گزينة
  ت. ـ صحيحديگري اسارادة

پاكيزه شدن سر و صورت پيامـد غيـرارادي وضـو گـرفتن  .غلط»: 4«گزينة
برخي پيامـدهاي كـنش، بـه ارادة افـراد انسـاني؛ يعنـي خـود  .است. ـ غلط
پيامـدهاي «هـا اد ديگر وابسته اسـت. بـه همـين دليـل بـه آنركنشگر يا اف

نـي بـه ارادة  گونه نيستند؛ يعگويند. اما همة پيامدهاي كنش اينمي» ارادي
  افراد انساني بستگي ندارند.

  )7 ة)، زندگي اجتماعي، صفح1ي (شناس(جامعه  
----------------------------------------------  

 اي)آبي پيمانه(كتاب  »1«گزينة -52
هايي كـه بـا توجـه بـه آموزان به كلاس: كنش اجتماعي؛ كنشورود دانش -

 شود. خوانده مي» عيكنش اجتما«دهيم،ديگران انجام مي
آموزان كه بدون صـف و بـا عجلـه وارد كـلاس زمين خوردن يكي از دانش -

شده بود: پيامد طبيعي كنش اجتماعي؛ كنش انسـاني داراي پيامـد طبيعـي 
 د انساني وابستگي ندارد. افراآن به ارادةكهاست

آمــوزان بــه او: پيامــد ارادي كــنش اجتمــاعي؛خنديــدن برخــي از دانــش -
آموزان ديگر اسـت، جا دانشدهاي ارادي به ارادة افراد انساني كه در اينپيام

  وابستگي دارد. 
انتقـال پـذيري؛ گوشزد كردن معلم در مورد عدم رعايت مقـررات: جامعـه -

  . ها و هنجارها به افراد از طريق تعليم و تربيتارزش
  )13و7،11هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  )ريحانه اميني(  »3«گزينة -53

  تشريح موارد نادرست:
  انجام كنش اجتماعي است. ةشيو ،هنجار اجتماعي ـ
  اجتماعي هستند.هاي ههايي از پديدپوشش و زبان نمونه ـ

  )13 ةاجتماعي، صفحزندگي)،1ي (شناس(جامعه  
----------------------------------------------  

 )زينب آذري(  »2«گزينة -54
مين سعادت خـود پديـد أهاي اجتماعي را براي رفع نيازها و تها پديدهانسان
ها در مركز قرار گرفتـه و رفـع نيازهـا و دي آنربسا در مواولي چه ،آورندمي
يعنـي بـه جـاي اينكـه ايـن  .شـوندمين سعادت بشر به حاشيه رانده مـيأت

   .گيرندها را به خدمت ميدر خدمت سعادت بشر باشند، انسانهاپديده
  )15و14هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  (ريحانه اميني)  »2«گزينة -55
  يابد.هاي بعد تداوم ميجهان اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسلـ
  آورند.بندي رو ميها براي رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم، به دستهانسانـ
هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتوانـد آن را بـه نسـل ـ

ريـزد يـا دگرگـون شـده و بـه بعد منتقل سازد، جهان اجتماعيِ آن فرو مـي
  شود.جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

  )21و20هاياعي، صفحهاجتمزندگي)،1شناسي ((جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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  )فاطمه صفري(  »2«گزينة -56
تـر از جهـان ذهنـي و جهـان فرهنگـي جهـان طبيعـت را مهـمديدگاه اول: 

جهـان ذهنـي و فـردي افـراد را تـابع فرهنـگ آنهـا دوم:ديـدگاه  .دانندمي
   .دانندمي

  :هابررسي گزينه
  درست ـ: درست»1«ةگزين
  ط به ديدگاه اول است.)  و(مربنادرستـ: درست»2«ةينگز

(در هـر دو نادرسـت ـ  (مربوط به ديدگاه سـوم اسـت.) : نادرست»3«ةگزين
  ديدگاه اول و دوم، جهان تكويني محدود به طبيعت است.)

(مربـوط بـه نادرسـتـ  (مربوط به ديدگاه دوم اسـت.) : نادرست»4«ةگزين
  ديدگاه سوم است.)

  )8و 7هاي، صفحهفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )ايآبي پيمانهكتاب(  »4«گزينة -57
نادرست. مربـوط بـه ويژگـي  ـنادرست. مربوط به ويژگي معنويت است.  -1

  .آزادي است
  درست ـدرست -2
ت. مربـوط بـه ويژگـي نادرس ـنادرست. مربوط به ويژگي عقلانيت است.  -3

  عدالت است.
  نادرست. مربوط به ويژگي حقيقت است. ـدرست.  -4

  )16 و15هاي، صفحهفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )حسينيكوثر شاه(  »2«گزينة -58
حضـور امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و بـا قـدرت نظـامي و  

  .گيردمستقيم سربازان پيروز شكل مي
  )20ة، صفحفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  )زينب آذري(  »2«گزينة -59
رااشهويت فرهنگـياگر .خوردنظامي شكست مياثر تهاجمقومي كه درـ

تواند اسـتقلال سياسـي ميحفظ كند، با ضعيف شدن تدريجي گروه مهاجم
تواند گروه مهاجم رامي .دست آورد و اگر فرهنگ غني داشته باشد هخود را ب

  در فرهنگ خود هضم كند و به خدمت بگيرد. 
گيري فرهنـگ جديـدي فرهنگ غرب: اروپا در پنج قرن اخير، كانون شكلـ

دتفرهنگ غرب در اين م .شناسيممي »فرهنگ غرب« ماست كه آن را به نا
  اشكال متفاوتي از سلطه را پديد آورده است. 

هاي دريانوردي،هاي استعمار اروپاييان به دليل پيشرفت در زمينهموفقيتـ
  فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. 

داري تـاريخ مـيلادي بزرگتـرين بـرده18و17 ةدر سـداروپايياستعمارـ
  بشريت را برپا كرد.

  )23تا21هاي، صفحهجهانيفرهنگ)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد مدني ديناني(  »1«گزينة -60
 ةـ مردمي كه برتري فرهنگي غرب را پذيرفته باشند، هويت خود را در حاشي

  .جويندآن مي
رجريان آشكار هستند اما در استعماماستعمارگران پنهان و ،در استعمار نو ـ

  .هم مجريان و هم استعمارگران پنهان هستند ،فرانو
با اتكا به قدرت اقتصادي خـود، بـا اسـتفاده از استعمارگراندر استعمار نوـ

هـاي از طريـق دولـتالمللـي و هاي اقتصادي و سياسي بيننهادها و سازمان
  .دنگيرميدر اختيارراكشورهاي ديگرنشانده، كنترل بازار و سياستدست

  )25ة، صفحفرهنگ جهاني)،2شناسي (جامعه(  

  
  
 (حميدرضا توكلي)  »3«گزينة -61

شدن فرضيه، اين است كه توسط مشاهدات و علمي كه اكنـون شرط پذيرفته

  موجود است، مورد تأييد قرار بگيرد.

  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة -62

شوند،اي كه به مسائل علمي داده ميجملات خبري و تا حد ممكن سنجيده

 ةدهنـدفرضيه نام دارند. جملات پرسشي، واقعيات علمي، جملاتي كه نشـان

  خردمندانه باشند. ةتوانند يك فرضينمي…شك و ترديد هستند و

  )12ريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي: تعشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)  »3«گزينة -63

، تكرارپذيري و تعريف عملياتي است كه وجـود يك يافتهشرط علمي بودنـ

  كنند، مبين آن است.هاي يكسان كه برداشت واحدي ايجاد ميتوصيف

  گيرد. جربي داشته باشد، در دايرة علم قرار ميهر آنچه قابليت مشاهدة تـ

  )19و11هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »1«گزينة -64

علاوه بر مشاهده در محيط طبيعي، برخي از محققان در محيط آزمايشگاهي

ي كـردن ها ابزاري براي كمآزمون .پردازندرفتارهاي موردنظر مي ةهدبه مشا

گـوي معمـولي، وشناختي هستند. مصاحبه بـر خـلاف گفـتهاي روانويژگي

  .ها بايد دقيق و معتبر باشندپرسشنامه .هدفمند و سازمان يافته است

  )28و27هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)  »2«گزينة -65

هـاي هشناسي به درستي ذكر شده است. گزينهدف روان» 2«فقط در گزينة

نيز توصيف كـرده » 3«د گزينةنسعي در تبيين يا بيان دليل دار »4«و »1«

  است نه تبيين. 

  )14روش مورد مطالعه، صفحةشناسي: تعريف وشناسي، روان(روان  

 شناسيروان )2شناسي (جامعه
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 (محمد حبيبي)  »4«گزينة -66

هـاي ظـاهري و حسـي دل بـه دليل زيبـاييشاعر به »3تا 1«هايدر گزينه
معشوق داده است كه به اين نـوع پـردازش، سـبك پـردازش ادراكـي گفتـه 

هاي كيفي هسـتند و بـا كه ويژگيتادب و معرف» 4«شود؛ اما در گزينةمي
  .ندستهملاك دلدادگي ،آينددست ميپردازش مفهومي به
  )22شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة -67

رفتـار معلمـان بـه راحتـي از طريـق روش آموزان دربـارةنظر دانشبررسي
  باشد.مشاهده قابل بررسي نمي

  )27شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة -68

وجود آمدن نظام باورهاي افراد بيان شـده كـه بيـانگر علل به» 2«در گزينة
  مفهوم تبيين است.
  )14مطالعه، صفحةشناسي: تعريف و روش موردشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)  »3«گزينة -69

  هاي غلط به اين صورت است:شكل صحيح عبارت
هاي مختلـف آگـاهي و معرفـت جنبه ةكنندتوانند تكميلـ منابع مختلف مي

  كننده باشند.باشند، نه اينكه لزوماً تكميل
اي هستند كـه مبتنـي بـر اوليه و تاحد ممكن سنجيدههايها پاسخـ فرضيه

  دانش، تجربه قبلي و تخيل هستند.
  بيني و كنترل رسيد.توان به پيشـ پس از توصيف و تبيين تا حد زيادي مي

كـرد و شناسي در ابتداي مسير از فلسفه، دين و تجربـه اسـتفاده مـيـ روان
  بعدها رويكرد علمي به خود گرفت.

  )15و12 ،11هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحروانشناسي،(روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة -70

  از:هاي علوم تجربي عبارتندويژگي
ها و ابزارهاي دقيـق و ها از روشبراي بررسي موضوع مورد مطالعه در آن -1

  شود.ميگيري استفادهقابل اندازه
هـاي دقيـق، رابطـة بـين روشدر اين علوم بـا كمـك مشـاهده و سـاير  -2

  شود.هاي طبيعي بررسي ميپديده
  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

  
  
  

 (ابوالفضل تاجيك)  »3«گزينة -71
»ماوات و)/ «2و 1هايد گزينه(فعل مضارع؛ رشندياند يم»: تفَكرَّونَيخلَق الس

پروردگارا، پروردگار مـا/ »: نارب«)/4(رد گزينة نيها و زمخلقت آسمان»: الأرض
»لاًما خلَقَت4و 1هاي(رد گزينهيديافرينهودهيرا ب نيا»: هذا باط(  

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -برجيولي(  »4«گزينة -72
مضارع آمده است و آن را مجـزوم فعلي نهي بر سر»لا«(»:لا يفخرِ العاقل«

 ،قـرار بگيـرد  » ال«علامت سكون هرگاه كنارتوجه داشته باشيد .كرده است
): خردمنـد نبايـد افتخـار كنـد (رد .شودظ بهتر به كسره تبديل ميبراي تلفّ

 ة(رد گزيناضافه است.) » خود«مة(كل: خاندان، دودمان»سبالنّ«) / 1 ةگزين
العقــل«) / 2 ة: از روي نــاداني، نابخردانــه، جاهلانــه (رد گزينــ»جهــلاً«) / 2

دهـد، : به نيكي انجامش مي»يحسنه«) / 3 ةاستوار (رد گزين ة: انديش»الثابت
  )3 ةدهد (رد گزينآن را به خوبي انجام مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (معصومه ملكي)  »3«گزينة -73
صـل و ضـمير متّ ،صيغة مفـرد مـذكر مخاطـب  به ،»يتَرَ«از فعل(»:هماتَر«
 1هـاي رد گزينه(بينيآنان را مي )است.تشكيل شدهدر نقش مفعول »هم«
: اسـتخوان / »عظـم«انـد/ (فعل ماضي مجهول) آفريده شده»: خُلقوا) / «2و
»بعظـم«،4و 2هـاي  هگزين(دري: پِ»صصـب«و» عجـا ترجمـه جابـه» ع

  اضافي است.» چيزي«،»4«اند.)/ در گزينةشده
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )رضاييحسين(  »2«گزينة -74
اسـت) همكـاري كننـد (رد واجب(بر همه: بايد همگي»عليَ الجميعِ التَّعاون«

 ة: شـير (رد گزين ـ »حنفَية/ « )4 ة: بستن (رد گزين»إغلاْق«/  )3 و 1هاي هگزين
4( » /درسيوام المانتهاء الد رد گزينساعت كار مدرسهانيپس از پا»: بعد)3 ة(  

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (احسان كلاته عربي)  »2«گزينة -75
: »الشجرةَ الخَضرةََ ذات الغصونِ النضـرةِ«) / 3 ةبيني (رد گزينمي :»بصرينَتُ«

مس التّـي الشـّ«) / هـاگزينهسايرهاي تر و تازه (ردداراي شاخهدرخت سبز
) فـروزان اسـت (رد اخگر آنآتش آن ( ة: خورشيدي كه پار»ةجذوتُها مستَعر

)3و 1هايگزينه
كـه مخاطب)(مفرد مؤنثّللمخاطبة ةصيغازفعل مضارعگاهي اوقاتنكته:

بايد مراقب باشيم ؛دشوجمع اشتباه ميهايفعلاست، با» تفَعلينَ«صورت به
  اشتباه ترجمه نكنيم.هايي راچنين فعل

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )شكورياميرحسين(  »3«گزينة -76
  ها:تشريح ساير گزينه

  كشُدمياست)(فعل مضارع :»يقتلُُ«: »1«ةگزين
  شهروندان ما واجب است. ةهم: بر»واجب على جميع مواطنينا«: »2«ةگزين
آيـد بيـرون مـي   ).اسـت» خـَرج«(فعلي لازم از ريشـة  :»تخَرُج«: »4«ةگزين

  شود)(خارج مي
  (ترجمه)  

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -77

صـورت و بايـد بـهساختار ماضـي اسـتمراري منفـي دارد   »لم يكن ... يظنّ«
  ترجمه شود.» كردگمان نمي«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة -78
  ها:تشريح ساير گزينه

خود به كـار نرفتـه اسـت، در درستدر جاي» هذه« ةاسم اشار :»1«ةگزين
ووف خـود مطابقـت كنـد  صنيز صفت است و بايد با مو» ةالمجد«اين گزينه

  صورت جمع مؤنثّ بيايد. به
بايد(انسان)هاي عاقلجمعاشاره بهبراينادرست است،» هذه«»:2« ةگزين

  كار رود.  به» ءؤلاه«
جمع آمـده كـه صورتبهو قبل از فاعلش،فعل در ابتداي جمله :»4«ةگزين

،)آيـدرد ميمفبه صيغة ،قبل از فاعل خودفعل در اول جمله(نادرست است
  كار نرفته است. خود بهدرستنيز در جاي» هنّ«صلير متّدر اين گزينه ضم

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:
شناسان دربارة نخستين زبان در جهان اختلاف دارند، اما تأكيدزبان
از ميلاد، زبان همراه ما است. هزار سال پيش100كنند كه از حدودمي

هاي نوشته شده و ثبتترين زباندو زبان سومري و مصري قديم از قديمي
پيش از ميلاد3200ها به حدود سالشده هستند كه تاريخ پيدايش آن

تري كه تا به امروز موجود است، ترجيحاً زبانگردد، اما زبان قديميبرمي
پيش از ميلاد ظهور يافت. 1500چيني است كه براي بار اول، سال

هاي قديمي ديگري وجود دارد كه از آن جمله، سانسكريت، تاميلي،زبان
هاي قديمي استاي از زبانهاي سادهها، مثالعبري، عربي و... است. اين

هاي ديگري وجود دارد كه گستردگي كمتر و قدمتاما بدون شك، زبان
  رند.       ها دابسيار بيشتري نسبت به اين زبان

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -79
بر» هزار سال پيش از ميلاد دانست كه به زبان احتياج دارد! 3انسان حدود«

اساس متن، صحيح نيست، زيرا زبان از صدها هزار سال پيش از ميلاد وجـود 
  داشته است.

  ها:تشريح ساير گزينه
  ! (صحيح)روددنيا به شمار ميهاي قديمي درزبان عربي از زبان»: 1«گزينة
! انسان از قديم، زبان را بـراي بيـان افكـار بـه كـار گرفتـه اسـت »: 2«گزينة

  (صحيح)
هاي قديمي و مهمي وجود دارند بدون اينكه امروز چيزي اززبان»: 3«گزينة

  ! (صحيح)ها بدانيم آن
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2« ةگزين -80

؛ در مـورد »كاربرد آن بعد از ظهور زبان مصري قديمي شـروع شـده اسـت! «
  زبان چيني صحيح است.

  ها:تشريح ساير گزينه
شناسـيم! هايي است كه امروز مـيترين زبان بين زبانقديميآن»: 1«گزينة

  شود.)ترين زباني است كه امروز هم استفاده مي(نادرست است، قديمي
شـود! (نادرسـت امروزه زبان چيني قديمي هرگـز اسـتفاده نمـي»: 3«گزينة

  است، در متن چنين چيزي بيان نشده است!)
گـردد! تاريخ ظهور آن بـه دو هـزار سـال پـيش از مـيلاد برمـي»: 4«گزينة

  سال پيش از ميلاد ظهور يافت!)1500(نادرست است،
  (درك مطلب)

تضوي)(سيد محمدعلي مر  »2«گزينة -81
  خواهد كه در متن نيامده است:صورت سؤال، موضوعي را مي

  ها:تشريح گزينه
  نخستين زباني كه انسان بدان سخن گفت! »: 1«گزينة
اي بـه ترين زبان در جهان! (در متن اشارهترين و متداولگسترده»: 2«گزينة

  اين موضوع نشده است!)
  ها در جهان!زمان ظهور زبان»: 3«گزينة
  هايي كه از تاريخ پنهان شدند! زبان»: 4«نةگزي

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -82
(هزار) عدد اصـلي (شمارشـي) » ألف«نادرست است؛» الترتيبيةمن الأعداد«

  است.
  (تحليل صرفي و اعراب)

----------------------------------------------  
(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -83

(بـار اول) يـك » الاوُلـي ةالمـرّ«نادرست است؛ دقت كنيـد » اليه و...مضاف«
  صفت آن است. » الاُولي«موصوف و» ةالمرّ«تركيب وصفي است؛

  (تحليل صرفي و اعراب)  
----------------------------------------------  

 )سان كلاته عربياح(  »1«گزينة -84
هاي مذكربيايد؛ جمع» مسؤولونَ«صورتنادرست است و بايد به» مسؤولونُ«

  سالم، هميشه در آخر خود، علامت فتحه (ـونَ، ـينَ) دارند.
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  
 (سيده محيا مؤمني)  »3«گزينة -85

اول؛ جملةبا هم مخالف هستندكاملاًر مفهوم،از نظدو جمله ،در اين گزينه
 ،به آنچه كه گفت، نگاه كن، و به كسي كه گفت (گوينده) نگاه نكن :گويدمي

اش نگـاه به گوينده ،هرگاه سخني شنيدي :گويددوم ميجملةدر صورتي كه
  كن!

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

 اي)كتاب آبي پيمانه،99خارج از كشور(كنكور  »1«گزينة -86
» موصوف«و هم» مضاف«خواهد كه همزمان هماسمي را مي ،سؤالصورت
داشـته باشـد. در ايـن » صـفت«و هم» اليهمضاف«؛ يعني همزمان همباشد
اليـه مضـاف» الشاعر«هم مضاف است و هم موصوف؛» ةقصيد«كلمة ،گزينه
 صفت آن است.» الجميلة«آن و
مه: معلّم قصيدة زيباي شاعر، احمد شوقي را در كلاس بـا صـدايي زيبـا ترج

  خواند!
  ها: ساير گزينهتشريح
كـدام هر دو موصوف هستند، ولـي هـيچ  » الطبّيب«و» الأدوية»: «2«گزينة

  اليه) نيستند.مضاف (داراي مضاف
  اليه) نيست.موصوف است، ولي مضاف (داراي مضاف» الإنسان»: «3«گزينة
  . اليه) نيستمضاف (داراي مضاف، ولياستموصوف» الممرضّة»: «4«نةگزي

  (قواعد اسم)  
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -87

خواهد كه از نظر صيغه، بـا بقيـه متفـاوت را مي» تعرف«فعل ،سؤالصورت
  باشد:

  ها: گزينهتشريح
ل هايي را كه در زنآموز! معلّم سختيترجمه: اي دانش»:1«گزينة دگي تحمـ
گـردد و از صـيغة مفـرد برمـي» المعلّمة«به» تعرف«فعلداند!اي، ميكرده

  مؤنثّ غايب است.
هـا در ها را بشناسد و براي گسـتراندن آنترجمه: زن بايد خوبي»: 2«گزينة

گـردد و از صـيغة مفـرد برمـي» ةالمـرأ«به» تعرف«فعلجامعه تلاش كند!
  مؤنثّ غايب است.

ها، دوسـت وفـادار را از رجمه: (اي) برادر مهربانم! هنگام سختيت»: 3«گزينة
گردد و از صيغة مفـرد مـذكّر برمي» أخ«به» تعرف«فعلشناسي!دشمن مي

  مخاطب است.
ترجمه: ارزش وقت را هركسي كـه تبـاهش كـرده و واقعـاً زيـان »:4«گزينة

گردد و يبرم» قد ضيعت«به فاعل فعل» تعرف«فعلشناسد!ديده است، مي
  از صيغة مفرد مؤنثّ غايب است.

  )فعل(قواعد  
----------------------------------------------  

 قائنات) -بين(محمد جهان  »2«گزينة -88
هايم و مدير مدرسـه بـراي نفر از همكلاسي13ترجمه: در روز وسط هفته با

ن برگشـتيم، رفتن به سفري علمي سوار اتوبوس شدم و در روز چهارم سفرما
  ها چقدر زيباست!سفر علمي با همكلاسي

يعنـي روز  ،الثلاثاء) اسـت و روز چهـارم سـفر  يوم(شنبهسه ،روز وسط هفته
،است و تعـداد كـل افـراد داخـل اتوبـوس   )الجمعة(يومروز جمعه ،بازگشت
  .استنفر بوده16با رانندههمراه

  )عدد(  
----------------------------------------------  

 شيرودي)(مرتضي كاظم  »4«گزينة -89
و در ايـن گزينـه، معـدود آيـدبه صورت جمع مـي»  10تا 3«اعدادمعدود

  صورت جمع آمده است (تلاميذ).به درستي به »: دهعشرة«
  ها:ساير گزينهتشريح
؛ معـدود نيثنـإنِي: فصـلحيح(صنادرست است »نِينِ فصليثنإ«»:1«گزينة

  )آيد!عدد يك و دو اصلي، قبل از خود عدد مي
د و عشـرونَ  حيح(صـنادرست است »عشرونَ و واحد«»: 2«گزينة ؛ در: واحـ

  )شود!اعداد دورقمي، اول يكان و سپس دهگان ذكر مي
،هجـدهعـدد معـدود ؛طالبـة: حيح(صـنادرست است »طالبات«»: 3«گزينة

 !)آيدمفرد مي
  )عدد(  

----------------------------------------------  
 (اسماعيل عليپور)  »4«گزينة -90

−»: 1«گزينة =56 19 37  
+»: 2«گزينة =79 15 94  
÷»: 3«گزينة =48 3 16  
×»:4«گزينة =27 3   است.)81(نادرست است؛ برابر با83

  )عدد(  

  
  

  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -91
نگاري در ايران رواج يافت كـه از نظـر در دورة معاصر شكل جديدي از تاريخ

  نگاري سنتي متفاوت بود.بينش و روش با تاريخ
  )3نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة -92

بررسي زندگي پادشاهان و شرح فتوحاتنگاري سنتي، غالباًاساس كار تاريخ
  اشتباه است. »3«ةآنان بود؛ بنابراين گزين

  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«زينةگ -93
انقلاب مشروطيت تأثير عميقي بر دگرگوني بينش مورخان ايرانـي داشـت و 
توجه آنان را به ابعاد گوناگون رويدادهاي تاريخي و به ويژه نقش مردم جلب 
كــرد. ايــن بيــنش در كتــاب تــاريخ بيــداري ايرانيــان نوشــتة ميــرزا محمــد 

يسندة اين كتاب ضـمن توجـه بـه الاسلام كرماني پديدار شده است. نوناظم
مردم، نقش طبقات اجتماعي مختلـف را در انقـلاب مشـروطيت نشـان داده 

  است. 
  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (اميرحسين كاروين)  »1«گزينة -94

  ها: گزينهبررسي ساير
هـاي هـا، حـاوي اطلاعـات ارزشـمندي دربـارة موضـوعسفرنامه: »2«گزينة

  .ها استاقتصادي مانند ماليات، گمرك و راه
هـاي منـابع تـاريخي قـرار ها از گونـهها، در زمرة كتابسفرنامه :»3«گزينة
  دارند. 
هـاي سياسـي، نگارنـدگان خـاطرات، عـدة زيـادي از شخصـيت :»4«گزينة

  شدند. مردم عادي مينظامي، اقتصادي و فرهنگي و يا
  )9تا 7هاينگاري و منابع دورة معاصر، صفحه)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )زهرا داميار(  »4«گزينة -95

به دليل ماهيـت اسـتبدادي حكومـت قاجـار و نبـود آزادي بيـان، برخـي از 
هايي بـه زبـان فارسـي نشر روزنامهنگاران در خارج از كشور اقدام بهروزنامه

  رسيد. ها به صورت مخفيانه به داخل ايران ميهايي از آنكردند كه نسخه
  )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة)، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
  

  
 (زهرا داميار)  »3«گزينة -96
رود و منظور ازكار ميها و زبان علمي به، در نوشته»3«ة تاريخ در گزينةواژ
وسـيلة آن، رويـدادهاي گذشـته براسـاس علم و روش علمي است كه به ،آن

  شوند. مطالعه و تحليل مي ،شواهد و مدارك
ها، منظور از واژة تاريخ، مجموعة حوادث و رويدادهايي اسـت در ساير گزينه
  ه از سر گذرانده است. كه فرد يا جامع

  )2شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

 )3تاريخ (

 ) 1تاريخ (
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 )1400(كنكور خارج از كشور  »4«گزينة -97

نويسان به عنوان منشي در خدمت شـاهان و حاكمـان بودنـد. برخي از وقايع
بر اين، بعضي از مورخان درباري به اسناد و مـدارك دولتـي دسترسـي علاوه

  ي ثبت و نگارش رويدادها استفاده كنند.ها براتوانستند از آنداشتند و مي
  )5شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

---------------------------------------------- 
 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -98

جـزء  ،جزء منابع دست دوم و مجموعة طـاق بسـتان   ،هاي تاريخينامهپايان
  شود.منابع دست اول محسوب مي

  )9و 8هايشناسي، صفحه)، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة -99
بنـابراين گزينـة ؛ نه ساسـانيان. شماري مصريان كاربرد داشتگاه ركبيسه د

  نادرست است.» 4«
  )13شناسي، صفحة)، تاريخ1(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  
 (اميرحسين كاروين)  »1«گزينة -100

ــتاني   ــار باس ــق آث ــازي دقي ــار كشــف و بازس ــة اول از ك ــه مرحل ــوط ب ، مرب
 شناسان يعني مرحلة كشف و شناسايي است. باستان

 )26تا24هاي هشناسي، صفح)، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  

  
 (اميرحسين كاروين)  »4«گزينة -101

هاي محلي، ثبت و ضبط رويدادهاي تـاريخي، انگيزة اصلي نويسندگان تاريخ
  نامة مفاخر و مشاهيرهاي جغرافيايي و اقتصادي و نگارش زندگيبيان ويژگي

  محلي بوده است. 
  )5صفحة،شناسيتاريخ،)2تاريخ ((  

----------------------------------------------  
 )1402(كنكور سراسري نوبت اول  »2«گزينة -102

نگـاري روايـي و بن جرير طبري، تاريخ عمومي خود را به سبك تـاريخمحمد
الــذهب ومــروجشــماري تــأليف كــرده اســت. مســعودي كتــابروش ســال

محـوري تـأليف نگاري تحليلي و روش موضوعالجوهر را به سبك تاريخمعادن
  كرده است. 

  )18 و17هايصفحه،شناسيتاريخ،)2تاريخ ((  
----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »2«گزينة -103
كتاب تاريخ بيهقي اثر ابوالفضـل بيهقـي در تـاريخ غزنويـان از مشـهورترين 

نگـاري تحليلـي نگـارش اين كتاب با روش تـاريخاي است. هاي سلسلهتاريخ
  شده است.

تمـام اخبـار و موشـكافانة بـا بررسـي نگـاري تحليلـي، ريخدر روش تامورخ
، علل، آثار و پيامدهاي آن واقعههاو نقد آنهاي مربوط به يك رويدادروايت

  كند.را تحليل و تفسير مي
 )18و 6هاي، صفحهشناسيتاريخ،)2تاريخ ((  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -104
  ها: بررسي ساير گزينه

تواند خود مستقيماً شاهد وقوع رويدادي بـوده و نده ميكنروايت»: 1«گزينة
  يا خبر آن را از ديگران نقل كرده باشد. 

هاي تاريخي و يامقايسه و مطابقت با منابع و شواهد مانند كتاب»: 2«گزينة
شناسي معيـار چنين مطابقت با نتايج تحقيقات باستانهاي ديگر و همنوشته

  ار تاريخي است. اخبمناسبي براي سنجش اعتبار
اند. خبر و روايتيزمان و مكان دو ركن مهم يك رويداد تاريخي»: 4«گزينة

از اصـالت و اعتبـار كـافي  ،كه فاقد زمـان و مكـان دقيـق و مشـخص باشـد  
 برخوردار نيست. 

  )17تا14هايصفحهشناسي،)، تاريخ2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«ينةگز -105
زندگاني رسول خدا (ص) در دوران پـيش از بعثـت در با توجه به خط زمان

  درست است.» 2«گزينة ،تاريخ يازدهمدرسيكتاب25صفحة
 )25صفحة،ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)،2تاريخ ((  

---------------------------------------------- 

  
  

 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة -106
منظور از مقر، مكان اصلي و دقيق يك سـكونتگاه و محـل اسـتقرار آن روي 
زمين است. مقر هـر روسـتا يـا شـهر، همچنـين هسـتة اوليـة آن را شـامل 

  شود.مي
  )2ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »1«گزينة -107
درهـا اسـت. هـاي اقتصـادي آنترين ملاك تفاوت شهر و روستا فعاليتمهم

هاي روستايي، درصـد بيشـتري از جمعيـت فعـال در بخـش اغلب سكونتگاه
هاي صـنعتي اما در شهرها بيشتر مردم در بخش ،كنندفعاليت مييكشاورز

  كارند.خدماتي مشغول به و
  )6ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3فيا ((جغرا  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »2«گزينة -108

هـايي هاي پايين، سكونتگاهها، در قاعدة هرم و رديفبندي سكونتگاهدر رتبه
گيرند. بـا حركـت بـه سـوي بـالاي هـرم، با كمترين ميزان جمعيت قرار مي

دهند نيز بيشتر وو خدماتي كه ارائه ميشودها بيشتر مياهجمعيت سكونتگ
  تر است.متنوع

  )7ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »3«گزينة -109
تري دارند، آستانة جمعيتـي نفـوذ و دامنـة شهرهايي كه حوزة نفوذ گسترده

اي دارند. اين شهرها در برخي عملكردها به روسـتاها و شـهرها ذ گستردهنفو
  دهند.خدمات مي

  )9، صفحةهاجغرافياي سكونتگاه)،3(جغرافيا(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة -110
اافزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور ي ،منظور از اصطلاح شهرنشيني
  ناحيه به روستاهاي آن است.

  )10ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 )1400(كنكور خارج از كشور  »1«گزينة -111

كنـد بـا جغرافيا آن قسمت از دانش بشري است كـه بـه انسـان كمـك مـي
د و ازآشـنا شـو  هـا در محـيط  هاي طبيعي و انساني و روابط بـين آنويژگي

جـا كـه جغرافيـا از آن». بهبود زندگي خويش استفاده كنـد«ها در جهتآن
كند، بنابراين شـناخت روابط متقابل انسان را با محيط، مطالعه و بررسي مي

پـس  ؛هاي محيطـي بـدون دانـش جغرافيـا ممكـن نيسـت ها و ظرفيتتوان
  ».جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است«

  )5و 2هايافيا چيست؟، صفحه(جغرافياي ايران، جغر  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -112

متن صورت سؤال بيانگر مفهوم علم جغرافياي اقتصـادي اسـت. جغرافيـا بـا 
  دهد. كمك گرفتن از ساير علوم به سؤالات خود پاسخ مي

  )3و 2هاي، صفحه(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة -113

  عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي دو گونه است:
  ها و استفاده از منابع براي رفع نيازها) درك توان1
  ها) نگاه سودجويانه براي رسيدن به خواسته2

  ط است. عبارت صورت سؤال با مورد دوم در ارتبا
  )5(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »4«گزينة -114

بـا (سؤال چه كسي يا چه كسـاني؟) انسان(سؤال كجا؟)در نواحي ساحلي«
(سـؤال چـرا؟) هـا، سـازي و احـداث جـاده روي جلگـه هرسازي، ديـوااسكله

كند. گسترش شهرها و روستاها باعث از بين رفتن اراضييجاد ميتغييراتي ا
(سـؤال چـه كشاورزي و جنگلي و تغييرات وسيعي در نواحي ساحلي ايـران

  »ده است.شچيز؟)
  )8(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة  

----------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »2«گزينة -115
ول، طرح سؤال و بيان مسئله، پژوهشگر بايد پژوهش ديگران را مورددر گام ا

بررسي قرار دهد؛ به عبارت ديگر، مطالعـة سـابقه، پيشـينة مسـئله و نتـايج 
پژوهش ديگران، مورد نياز پژوهشگر است. او با اين كار نسـبت بـه موضـوع، 

بـرايش برد سؤالي كهتر از همه، پي ميكند و مهماطلاعات بيشتري پيدا مي
  پيش آمده قبلاً پاسخ داده شده است يا خير. 

  )12تا10هاي(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحه  

  

  
 )1400(كنكور خارج از كشور  »2«گزينة -116

هاي آن ارتباطهايي دارد و ميان اجزا و پديدههر مكان در روي زمين ويژگي
  زندگي با محيط طبيعي در ارتباط است.ت و شيوةوجود دارد و نوع فعالي

  هاي نادرست:تشريح گزينه
هاي ناحيه اين است كه ميان هر واحد با واحد مجاور تفاوت وجـود از ويژگي

  دارد.
ويژگي اصلي هر ناحيه، وحـدت و همگـوني نسـبي ميـان عناصـر طبيعـي و 

ق جغرافيدانناحيه، به هدف مطالعه و تحقيانساني است و تعيين حدود يك
  بستگي دارد.

  )3)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة -117
دانبندي كاري صرفاً جغرافيايي است و براساس طرز تفكر يك جغرافيناحيه

تعيين حـدود ها برايگيرد. انتحاب معيارها و ملاكو شيوة كار او صورت مي
دان بستگي دارد. ايـن معيارهـا يك ناحيه، به هدف مطالعه و تحقيق جغرافي

  ممكن است عوامل طبيعي يا عوامل انساني باشد. 
  )5)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 )زهرا داميار(  »2«گزينة -118
هـاي طبيعـي و توليد ابزار و فناوري بر محـيطها با پيشرفت در دانش نانسا

هـا و موانـع انـد. محـدوديتهـا را در اختيـار گرفتـهغلبه كرده و اين محيط
هـا بـراي كنتـرل محـيط و شـرايط خـاص آن شود انسانطبيعي موجب مي

انديشي كنند و به ابداع ابزارهايي بپردازند. در واقع، هـر ناحيـه شـرايط چاره
ها در چارچوب آن شـرايط دسـت كند و انسانها ارائه ميخاصي را به انسان

  زنند. به عمل مي
  )14تا11هاي)، ناحيه چيست؟، صفحه2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة -119

هر ناحية جغرافيايي داراي كانون يا مركزي است كه بيشترين عوامل وحدت
  وني در آن وجود دارند.و همگ

شـويم و بـه طـرف معمولاً هرچه از كانون يـك ناحيـة جغرافيـايي دور مـي
تدريج از عوامل همگـوني آن ناحيـه كاسـته كنيم، بهمرزهاي آن حركت مي

  گردند. شود و سرانجام، اين عوامل ناپديد ميمي
  )15)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »4«گزينة -120

مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبـق 
هـا گيري انسـاننيستند. مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم

وهوايي، ناحية زباني وشوند. در اين مرزبندي، گاهي يك ناحية آبتعيين مي
  گيرد. نظاير آن بين چند استان يا حتي چند كشور قرار ميقومي و

  )17)، ناحيه چيست؟، صفحة2(جغرافيا (  

 )2جغرافيا ( ايرانيجغرافيا

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  17: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 

  
  

  

 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة -121
شـديم، آوريم كه از همان كودكي وقتي گرسنه و تشنه ميهمه ما به ياد مي

را بـرآورده سـازيم، وقتـي غمگـين رفتيم تـا نيازمـان به سراغ غذا و آب مي
گـرفتيم تـا پهلو مـيگرفت، در كنار يكي از عزيزانمانشديم و دلمان ميمي

 .روحمان آرامش يابد و اندوهمان برطرف گردد
دانيم در اطراف مـا چيزهـايي واقعـي تمامي اين امور بيانگر آن است كه مي

ن را برطـرف كنـيم و نيازمـا  هست كه بر حسـب نيـاز از آنهـا اسـتفاده مـي
تـوان بـا غذا و آب واقعـا هسـت و مـيسازيم؛ يعني قبول داريم كه مثلاًمي

دانـيم ها ميدست خود آنها را برداشت و از آنها استفاده نمود. يعني ما انسان
توانيم بـه آنهـا علـم پيـدا كه اشيا و موجوداتي پيرامون ما وجود دارند و مي

 .كنيم
كنـد و مان را برطـرف مـين اشياء پيرامونبودپس آنچه كه شك ما از واقعي

ها است همين استفاده از اشياء مختلف در جهت رفعنشانگر واقعي بودن آن
  .باشدميهايماننياز

  هاي ديگر:تشريح گزينه
اين مورد نشانة شناخت نيست، بلكه صرفاً بياني ديگـر از همـان »: 1«گزينة

اي براي آن پيـدا ، نشانهمفهوم امكان شناخت است كه صورت سؤال خواسته
  كنيم.
ما ابتدا بايد شناخت را ممكن بدانيم تا سپس بخـواهيم نسـبتي »: 2«گزينة

ميان دو تصـورِ هسـتي و چيسـتي كـه از حقـايق موجـود در خـارج انتـزاع 
  شوند را تعيين كنيم.مي

كه گفته شود به ماهيت همة اشياء پيرامون جهل داريماين»: 4«گزينة
 تواند درست باشد.بنابراين اين گزينه نمينادرست است و

  )2)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة -122
اولين قدم در شناخت دو مفهوم وجود و ماهيت يا هستي و چيستي و درك

ن پيرامـون مـا اشـياء و ها، اين است كه بفهميم كه در جهـانسبت ميان آن
ها علم پيدا كنيم. پذيرش همـين توانيم به آنموجوداتي وجود دارند و ما مي

باشد؛دو اصل به نفي تنهايي مطلق انسان خواهد انجاميد و مترادف با آن مي
شناسيمها را ميو ما آنوجود دارندخارج از ماكه بپذيريم اشيايييعني اين

  جهان تنها نيستيم. به اين معني است كه در
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كه ما دريابيم كه اشياء خارجي ماهياتي دارند، دومين قدم ازاين»: 1«گزينة
  شناخت وجود و ماهيت است نه قدم اول.

باشدگر اصل مغايرت وجود و ماهيت مياين گزينه در واقع بيان»: 2«گزينة
  د.دهقدم از اين مسير را تشكيل ميسومينكه

توانيم به اشياء پيرامـون خـود علـم پيـدا درست است كه ما مي»: 4«گزينة
هـاي توانيم تمـام ويژگـيبدين معني نيست كه ما ميكنيم، اما اين موضوع

و نبايد چنين خلط شود كه امكان حصول معرفت بـه ايـن ها را بشناسيمآن
 ياء آگاه بشويم.هاي اشتوانيم از كنه و ذات و تمام ويژگيمعناست كه ما مي

  )4تا 2هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

 (محمدرضا بقايي)  »1«گزينة -123
» وجـود«، حاكي از پي بـردن بـه »آن«و» اين«پرسش از چيستي با اشارة
داند آن چيز موجـود دهد كه شخص پرسشگر مييك شيء است و نشان مي

نوعي اذعان به مغايرت هباست، اما از ماهيت و چيستي آن آگاه نيست و اين
چون اگـر وجود و ماهيت است. يعني حمل وجود بر ماهيت ضروري نيست.

Ĥ ماهيـت وجود عين ماهيت بود امكان نداشت وجود شناخته شـده باشـد امـ
  ناشناخته بماند و مورد سؤال واقع شود.

  )3)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 نژاد)(فرهاد قاسمي  »1«گزينة -124
  وجود و ماهيت اختلاف مفهومي دارند و اتحاد مصداقي.

وجود و ماهيت در ذهن و از جهت مفهوم با هم مغايرت دارند ولي در خـارج 
با هم اتحاد دارند يعني در خارج  دو امر جداگانـه بـه نـام وجـود و ماهيـت 

 نداريم.
  )4تا 2هايي، صفحه)، هستي و چيست2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 (سبا جعفرزاده صابري)  »4«گزينة -125

توجـه  »ماهيـت«و »وجود«فارابي، فيلسوف بزرگ مسلمان، به نسبت ميان
سـينا، اي كرد و در تمايز ميان اين دو مفهوم، نكاتي را مطرح نمود. ابـنويژه

گوييمفارابي را ادامه داد و بيان كرد كه وقتي ميديگر فيلسوف مسلمان، راه
دو مفهوم ازيك چيزند، به اين معنا نيست كه آنها دو »چيستي«و »هستي«

 و 2هـاي (رد گزينـهاند؛جزء از يك موجودند كه با هم تركيب يا جمع شده
 .هستندآبۀ) آنگونه كه اكسيژن و هيدروژن دو جزء تشكيل دهند3

ماهيت دو مفهـوم مختلـف هسـتند كـه در واقعيـت يـك همچنين وجود و
 .مصداق واحد دارند

اي از اوسـت امـا مدرس بودن و مادر بودن يك فرد نيز هردو صفات جداگانه
 در عالم خارج هردو صفت مربوط به يك شخص است

  )4)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (
----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »3«ةگزين -126
  كند: سينا در اثبات مغايرت وجود و ماهيت چنين استدلال ميابن

مقدمة اول: اگر مفهومي عين يا جزء مفهومي ديگر باشد، حمل آن مفهوم بر
  نياز از دليل خواهد بود.آن مفهوم اولي بي

  نياز از دليل نيست.مقدمة دوم: حمل وجود بر ماهيت بي
  يا جزء ماهيت نيست.نتيجه: وجود عين

  جواب صحيح اين تست خواهد بود.» 3«بنابراين گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

شود كه همة اشياء يكي شوند، عينيـت وجـود و چه باعث ميآن»: 1«گزينة
طور كه بـا وجـود ماهيت است نه جزء بودن وجود و كل بودن ماهيت؛ همان

  هر حيواني انسان نيست!جزء بودن مفهوم حيوان و كل بودن انسان،
اين گزينه در واقع بيانِ خود مغايرت وجود و ماهيت هستند نـه »: 2«گزينة

  استدلالي در اثبات آن.
اين گزينه تنها يكي از مقدمات شيخ در اثبات اين تغايرِ موجـود »: 4«گزينة

 كاملِ او.ست، نه استدلالِاميان هستي و چيستي
  )5صفحة)، هستي و چيستي،2(فلسفة (  

 دوازدهمفلسفة

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  18: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1402مهـر21آزموننامةپاسخ
 

 )نژاد(فرهاد قاسمي  »1«گزينة -127
نيـاز از دليـل خواهـد بـود؛ مـثلاً حمل كردن ذاتيات هر چيز بر آن چيز بـي

  است.نياز از آنكه مثلث سه ضلع دارد نيازي به دليل ندارد و بياين
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  : حمل وجود بر هر ماهيتي غيرضروري و نيازمند دليل است.»2«ةگزين
ا اي بودن بر مثلث با آنحمل سه زاويه»: 3«ةگزين كه نيازمند دليل است امـ

دليل اين كه مثلث سه زاويه دارد اين است كه چـون سـه باشد.ضروري مي
  ضلع دارد.

  حمل زوج بر عدد چهار ضروري و نيازمند دليل است. :»4«ةگزين
  )5)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفه (  

----------------------------------------------  
 سراوان) -(موسي سپاهي  »1«گزينة -128

گويند اگرمفاهيمي كه سازنده و هويت بخش مفاهيم ديگر هستند را ذاتيات مي
گيـرد و در حمـل چنين مفاهيمي بر ذات حمل شوند حمل اولي ذاتي شكل مي

و 3هاياولي ذاتي لزوماً نسبت ميان محمول و موضوع تساوي نيست. (رد گزينه
  )2دليل آوردن نيست (رد گزينة) و در حمل اولي ذاتي نيازي به4

  )5)، هستي و چيستي، صفحة2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 )(احمد منصوري  »2«گزينة -129

نيـاز ماهيتوجود برحمل -1هيت باشد آنگاه: ااگر مفهوم وجود جزئي از م
تصور ماهيت براي -2خواهد بود؛از نوع اولي ذاتيوشتبه دليل نخواهد دا

و انفكـاك وجـود از ماهيـت قابـل سـلب  -3 وكافي بـودشيءشدنموجود
 نخواهد بود.

  ) 6و 5هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 عليرضا نصيري)(  »4«گزينة -130
دركـهمورد بحث است تغاير مفهومي وجود و ماهيت اسـت نـه ايـنجاچه در اينآن

 خارج دو مفهوم متغاير باشند و تمايز خارجي داشته باشند.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

تمايز هستي و چيستي يا همان وجود و ماهيت از جمله مباحث »:1«گزينة
مهمي از آناي در فلسفة اسلامي است كه نتايج و اصولبسيار كليدي و پايه

  شود.استنباط و استخراج مي
سينا در برهان خود كهاين مبحث به عنوان يكي از مقدمات ابن»: 2«گزينة

  رود.وجوب و امكان نام دارد به كار مي
باشـد و بحث تغاير وجود و ماهيت از ابداعات فلسفه اسلامي مي»: 3«گزينة

ون ارسـطو و پيـروانش به اين شكل در فلسفه يوناني و آثار متفكرانـي همچ ـ 
 وجود ندارد.

  ) 7و 6هاي)، هستي و چيستي، صفحه2(فلسفة (  

  
  

 (سبا جعفرزاده صابري)  »1«گزينة -131

هـاي علم منطق علم ترازوسـت و علـمگويد:سينا در دانشنامه علايي ميابن
شـود، يقـين آور  ديگر، علم سود و زيان، و هر دانشي كه به ترازو سـنجيده ن

 نباشد؛ پس چاره نيست از آموختن علم منطق.

سـنجد و صـدق و كـذب و سـاير علـوم را مـييمنطق همچون ترازو محتوا
پس منظور از ترازو همين كاركردكند.ميزان يقين آوري آنان را مشخص مي

سينا بهو اين گفتة ابنو هدف از به كار بردن علم منطق در ساير علوم است
 ي بودن علم منطق اشاره دارد.ابزار

:هابررسي ساير گزينه

كيد علم منطق بـر شـيوه درسـت انديشـيدن أتدرست است كه»: 2«ةگزين
 .ارتباطي به كاربرد آن در ساير علوم نداردموضوعاينامااست

محتـواي  ؛كندطور مستقل محتواي علوم را فراهم نميمنطق به»: 3«هگزين
 .شودتوليد ميهر علمي در خود آن علم

بنـدي و جلـوگيري از خطـاي انديشـه از جملـه هرچنـد دسـته»: 4«ةگزين
سـينا دانان است اما اين مورد ارتباطي بـه جملـه ابـنوظايف منطق و منطق

 .ندارد

  )5تا 1صفحة،سنجشگري در تفكر(منطق،  

----------------------------------------------  
 نجف)(فيروز نژاد  »1«گزينة -132

شـود طبيعـي و ذاتـي ذهـن اسـت ها بحث مـيقواعدي كه در منطق از آن
هـا قـادر اسـت از هستند و اين بدين معناست كه ذهن بدون دانستن نام آن

  ها استفاده كند. آن
  هاي ديگر:تشريح گزينه

تأكيد منطق بر آموزش شيوه درست انديشيدن است تـا از ايـن »: 2«گزينة
  شمارند ـ باشيم.هاي ذهن ـ كه بيتشخيص خطاطريق قادر به

  .كاربرد منطق كل زندگي انسان است ةحيط»: 3«گزينة
نــه مــواداســتحكام فكــر بــه رعايــت كــردن صــورت آن اســت»: 4«گزينــة

  .شدهكارگرفته به
  )5و 4هايصفحه،منطق ترازوي انديشه(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(احمد منصوري  »2«گزينة -133

نقش و وظيفة منطق فقط كاستن از مغالطـات علـوم نيسـت، بلكـه انديشـة 
باشـد و در صـدد آن صحيح در تمام ساحات زندگي مدنظر علم منطـق مـي

  بزدايد. ناست كه مغالطات را از تمام افكار انسا
  )5تا 1هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

 منطق
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 )سبا جعفرزاده صابري(  »3«گزينة -134
رود؛ بلكـه هـر اي فلسفي به كار نميهها براي ازريابي انديشهندانستن منطق، ت

خـواهيم درسـت فكـر يك از ما در سراسر زندگي خود بدان نيازمنديم؛ زيرا مي
گيري كنيم. (علت نياز دائمي انسان به علم منطق تلاشكنيم و درست تصميم

هـا فراگير شدن رسانهبراي درست فكر كردن و درست تصميم گرفتن است.) با
و حجم انبوه اطلاعت صحيح و غلط، بيش از پيش نيازمند علمـي هسـتيم كـه 

ديشه را به ما آمـوزش دهـد. دقـت كنيـد كـه نهاي جلوگيري از خطاي اشيوه
ها و حجم انبوه اطلاعات علتي براي نياز ما به كاركرد سلبيفراگير شدن رسانه

  مغالطات است.ازيهاي جلوگيرنطق يعني آموزش روشمعلم
  )5صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »3«گزينة -135
كنيم و اين دو مفهـوم در تصديق ما ميان دو مفهوم متمايز نسبتي ايجاد مي

مفهوم.» سقراط انسان است«دهيم. مثلاً در تصديقِرا به يكديگر ارتباط مي
دهيم و ارتبـاطي منطقـي ميـان ايـن دو نسبت مي» سقراط«را به» انسان«

توانـد از كنيم. حال اين نسبت يا ارتباط يـا حكـم يـا... مـيمفهوم ايجاد مي
هاي ايجابي مانند همـان مثـالِ جنس ايجاب باشد يا از جنس سلب. تصديق

  »يراني نيست.سقراط ا«هاي سلبي مانندو تصديق» سقراط انسان است.«
  هاي ديگر:تشريح گزينه

علاوه بر علم، جهـل نيـز بـه دو دسـتة جهـل تصـوري و جهـل »: 1«گزينة
شود و اگر چيزي نه تصور باشد و نـه تصـديق اساسـاً در تصديقي تقسيم مي
  گنجد، چه علم باشد و چه جهل.حيث مفهوم نمي

م تصـورات براي مجهول بودن يك تصديق، نيازي نيست كه تما»: 2«گزينة
به كار رفته در آن مجهول باشند؛ بلكه همين كه نسبت ميان ايـن دو تصـور 

كنـد. مجهول و ناشناخته باشد براي مجهول بودن كل تصـديق كفايـت مـي
آشنا باشد اما بـه نسـبت ميـان » آبي«و» آسمان«مثلاً اگر كسي با تصورات

زد او مجهـول نـ» آسمان آبي است«آسمان و آبي علم نداشته باشد، تصديق
  خواهد بود.

هاي مجهول به وسيلة تعريف و استدلالفقط تصورات و تصديق»: 4«گزينة
تعريـف گردند. اما اينطور نيست كه هر تصور يا تصـديقي نيـاز بـه معلوم مي

ــديهي از آوردن تعريــف و  اســتدلال داشــته باشــد؛ تصــورات و تصــديقات ب
دارد يـا صـدق ايـن » وجود«ازنيازند. مانند تصوري كه هر كساستدلال بي
  »تر است.هر كلي از جزئش بزرگ«تصديق كه

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »4«گزينة -136
شده در صورت سؤال چند تصديق به كارابتدا بايد دريابيم كه در بيت مطرح

فارسـي گفتـارِمتعـارفاسـت. اگـر بخـواهيم ايـن بيـت را بـه اسـلوبِ تهرف
غــم و انديشــه هنگــامي كــه تــو«برگــردانيم، حاصــل چنــين خواهــد بــود: 

» شـود. نمـيآن دايره (دل!)حقيقتاً هرگز واردميانش (مركزش) باشي،نقطه
ه بـه ايـن  بنابراين كل اين بيت تنها يك تصديق خواهد بـود. حـال بـا توجـ

  له بايد به بررسي تمامي ابيات ديگر بپردازيم.مسئ

  ها:  تشريح گزينه
در اين بيت تنها يك تصديق موجود است و آن عبـارت اسـت از »: 1«گزينة

بنابراين مانند بيـت صـورت سـؤال تنهـا » دلبستة اندوه تعلق نتوان زيست.«
 كـه بـه صـورتي نـدا بـه كـار » بيـدل«يك تصديق خواهد داشـت. عبـارت

تصـور » دلت از هر چه شود تنگ برون آ«و همچنين جملة امريِ ،ستارفته
  هستند.
سوزهاسـت «در اين بيت نيز يـك تصـديق موجـود اسـت و آن »: 2«گزينة

طـراز پيـرهن زركشـم «باشد و مصـراع اول يعنـي مي» نهاني درون پيرهنم
  ست و در نتيجه تصور خواهد بود.كه يك جملة امري» مبين چون شمع

تنها يـك تصـديق  -: در اين بيت نيز ـ همانند بيت صورت سؤال»3«گزينة
باشـد و اگـر مـي» با وجود تو كس نشنود ز من كه مـنم«موجود است و آن

اي حاصل ما خواهدبخواهيم آن را به زبان معيار بازنويسي كنيم چنين جمله
و بنـابراين » ز من نيست.» من منم«كسي با وجود تو شنوندة اين كه«بود: 

سـت تصـور باشد. مصراع اول نيـز از آنجـايي كـه امـرينها يك تصديق ميت
  شود.محسوب مي

بـه «انـد از : هـا عبـارتدر اين بيت سه تصديق وجود دارد و آن»: 4«گزينة
وصاف و جمال و حسن ومن در ا«و» به وصف در نيايي«،»قياس در نگنجي

 ن تست خواهد بود.و بنابراين همين گزينه جواب اي» هستم.زيبت متحير

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »2«گزينة -137

تـوان در پاسخ به اين سؤال كه چرا منطق به دو بخش تقسيم شده است مي
  مقدمات زير را مطرح كرد:

  ديق است. . دانش انسان بر دو نوع تصور و تص1
  .. انديشة انسان بر دو نوع تعريف و استدلال است2
  . وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است.3

اش با فكر و انديشه سـر و كـار توان گفت كه منطق بنا به وظيفهبنابراين مي
دارد و فكر هم بر اساس هدفش كه رسيدن به دانش است، متناسب با انـواع 

شـود و دو بخش تعريف و اسـتدلال تقسـيم مـيدانش (تصور و تصديق) به
  بنابراين منطق هم دو بخشي است.

انديشـه از خطاسـت، نـه دانـش. منطق به دنبال مصون مانـدنِ»: 1«گزينة
تواند ناشي از خطاي انديشـه باشـد ولـي چنـين اگرچه خطاي دانش هم مي

  مطلبي براي توضيح چرايي دو بخش شدن منطق قطعاً دقيق نيست.
هاي ذهـن انسـان، بـه تصـور و تصـديق دانش به معناي آگاهي»: 3«گزينة

  هاي علمي مثل منطق.شود، نه دانش به معناي رشتهتقسيم مي
خطاها دو نوع تعريفي و استدلالي ندارند بلكه انديشه به تعريـف »: 4«گزينة

شود و به اين سبب، يك بخش منطق به قواعد تعريـف و استدلال تقسيم مي
  پردازد.به قواعد استدلال ميو بخش ديگر

  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
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 (محمدآقاصالح)  »2«گزينة -138
باشد كه بايدميتصديق (قضيه) است،كارگيري در استدلالقابل بهآنچه كه

  حكم و قضاوت در آنان وجود داشته باشد.
  ها:گزينهبررسي
  در آن حكم وجود ندارد.است وصوراين عبارت يك ت»: 1«گزينة
آنجايي كه يك جملـة خبـريِ تـام اسـت، بنـابراين اين گزينه از»: 2«گزينة

  كارگيري در استدلال را دارد.شود و قابليت بهتصديق محسوب مي
  وجود ندارد.اين عبارتحكم و قضاوتي در»: 3«گزينة
يـت شـوند قابلشروع مـي» افسوس«و» كاش اي«جملاتي كه با»: 4«گزينة

 حكم و قضاوت ندارند.
  )7صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  
 )(حسين آخوندي راهنماچي  »4«گزينة -139

شوداز آنجايي كه علم انسان منحصراً به دو بخش تصور و تصديق تقسيم مي
اين انديشه نيز بـه و هدف انديشه رسيدن به علم و معرفت جديد است، بنابر

  شود.دو بخش تعريف و استدلال تقسيم مي
  ها:گزينهسايربررسي
  .همه مفاهيم تعريف دقيق و مطلق ندارند مانند: عشق»:1«گزينة
  روشن كردن مفاهيم كار تعريف است.»: 2«گزينة
و دراندروشن و واضح و پذيرفته شدهها ذاتاًتصديقازيك سري» 3«گزينة

  »اجتماع نقيضين امكان ندارد.«مانند: ازي به استدلال ندارند؛نتيجه ني
  )10تا 7هايصفحه،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  

----------------------------------------------  
 (فيروز نژادنجف)  »4«گزينة -140

از آنجا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است، علم منطق بـه دو 
بندي منطـق بـر اسـاس شود؛ پس دستهاستدلال تقسيم ميبخش تعريف و

  وظيفة آن صورت گرفته است.
  ها:بررسي ساير گزينه

  تعريف يعني استفاده از تصورات معلوم، نه امور معلوم.»: 1«گزينة
براي آشنايي با دو حيطة اصلي منطق نيازمند توجه بـه تفـاوت »:2«گزينة

  تصور و تصديق هستيم.
  شوند نه در علم منطق.رات هر علمي در خود آن علم تعريف ميتصو»: 3«گزينة

  )7صفحة،ترازوي انديشهمنطق(منطق،  
----------------------------------------------  

   
  

 )(فيروز نژادنجف  »2«گزينة -141
  :بدين صورت استورزيترتيب مراحل انديشه

ها ـ رسيدن به پاسـخ. ـ طرح سوال ـ تفكر در اندوخته  رو شدن با مسالهروبه
  است.به درستي رعايت شده» 2«اين ترتيب فقط در گزينة

  )4(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

 )(محمد آقاصالح  »3«گزينة -142
  مراحل تفكر فلسفي: 

  اي فلسفي (مواجهه با محبت يك مادر به فرزندش)هرو شدن با مجهولروبه -1
آميـز صـرفاً ميـان دو انسـان هاي فلسفي (آيا رابطه محبـتطرح پرسش -2

  است؟)
ها (توجه بـه محبـت حيوانـات بـه رجوع به معلومات و تفكر در اندوخته -3

  فرزندان خود)
  رسيدن به دريافت فلسفي (جهان براساس محبت آفريده شده است.) -4

  )5فة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة(فلس  

 )سراوان -(موسي سپاهي  »3«گزينة -143
فقـطروسـت وهـاي معمـولي و روزانـه روبـهتا زماني كه انسان با همان سؤال

پـردازد، هاي بنيادين ميو كمتر به موضوعات و پرسشهاستدنبال پاسخ آنبه
  فلسفي ناميد.توان آن را تفكر غيردر مرحله اول تفكر قرار دارد كه مي

  )5(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان  »3«گزينة -144
ناميد و چون فرد مشـهوري سقراط كه فرد دانشمندي بود خود را فيلسوف مي

ابود، رفته رفته مردم كلمة فيلسوف را به معناي دانشـمند بـه كـار بردنـد زيـر  
  شاخصة سقراط همين دانشمند بودن او بود.

  ها:گزينهبررسي ساير
ناميـد بلكـه ها دلايلي هستند كه سقراط خود را سوفيست نمياين»: 1«گزينة

كرد. اما اين مطلب به خودي خود باعث تغيير معنـا از واژة فيلسوف استفاده مي
ر دانايي) را مـوردنظر شود زيرا سقراط ابتدائاً معناي اولية فيلسوف (دوستدانمي

  داشت.
اينكه واژة سوفيست تغيير معنا داده، دليل كـافي بـراي اينكـه واژة »: 2«گزينة

  فيلسوف جاي آن را گرفته است، نيست.
  يك واژه دليل تغيير معنا دادن آن نيست. نافتادهابر سر زبان»: 4«گزينة

  )8و 7هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 )سراوان -(موسي سپاهي  »2«گزينة -145
معناي اولية سوفيست دانشمند بوده كه به مرور زمـان ايـن معنـاي خـود را از 

كـار بـه خـود گرفتـه اسـت. اي كـه اكنـون معنـاي مغالطـهدست داد به گونه
مـرور زمـان ارتقـا فيلوسوفوس در ابتدا به معناي دوستدار دانايي بوده كـه بـه  

 .بود» سوفيست«كه معني اوليه» دانشمند«به معنيمعنايي يافته
  )8و 7هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »4«گزينة -146
كـه وجود از آن حيث«يا» وجود بماهو وجود«درست است كه موضوع فلسفه

باشد اما اين مطلب نافيِ اين موضوع نيست كه فلسفه احكاميمي» وجود است.
كـلُ «توان به قاعـدة فلسـفيِ در مورد امور محسوس نيز داشته باشد. فرضاً مي

و ايـن » هر چيزِ مادي حادث است.«اشاره كرد به اين معني كه» ماديٍ حادثٌ
است.ه طرح شدهحكمي كه در مورد موضوعي محسوس و حسي، يعني ماد  

  هاي ديگر:تشريح گزينه
احكام فلسفه در عين حالي كه كلي هستند اما به هر حال بايد بـر »: 1«گزينة

گوييم هر معلولي علتـي دارد، بـا جزئيات نيز صدق بكنند. مثلاً زماني كه ما مي
اين كه اين حكم، حكمي عام و كليّ است اما بر مصاديق جزئيِ آن نيـز صـدق 

  توان از آن نتيجه گرفت كه گرما معلولِ آتش است.مثلاً ميكند.مي
است بايد به معدومات نيز» وجود«فلسفه از آنجايي كه موضوعش»: 2«گزينة

از آن حيث كه معدوم هستند، يعني وجود ندارنـد، بپـردازد و ايـن منافـاتي بـا 
  گنجد.موضوع آن ندارد و در واقع ذيل همان موضوع مي

و» وجـود بمـاهو وجـود  «هـاي تـر از عبـارتبه تحليلي دقيـقاگر»: 3«گزينة
بپردازيم خواهيم ديد كه اين دو مفهوم در اصـل يكـي » وجودمموجود بماهو«

هستند و تفاوتي نخواهند داشت. فلذا فلسفه در عـين حـال بـه هـر دوي ايـن 
 پردازد چون يكي هستند.موضوعات مي

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 يازدهمفلسفة
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 بقا)(محمد رضايي  »1«گزينة -147

بلكه به بررسـي ») 2«گزينةردكند (فلسفه دربارة يك موجود خاص بحث نمي
پردازد نـه وجـود مطلـق كـه اصلِ وجود و حقيقت جهان، طبيعت و انسان مي

هـاي فيلسـوف دربـارة آن دسـته از ويژگـي  ») 3«گزينـة ردهمان خداسـت. ( 
هاسـت. بـه ط بـه هسـتي و موجوديـت آنكند كه مربـوموجودات صحبت مي

آينـد. همين خاطر، مباحث فلسفي پايه و اساس مباحث ساير علوم به شمار مي
 »)4«گزينةرداز طرفي تنها روش فلسفه، استدلال عقلي و قياسي است. (

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 نژاد)(فرهاد قاسمي  »4«گزينة -148

  .يكديگر، هم از لحاظ موضوع است و هم روشمايز و تفاوت علوم ازت
به عنوان مثال رياضي و فلسفه در روش باهم مشترك هسـتند ولـي بـه يعني

  اند.لحاظ موضوع متفاوت
  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

 ----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »2«گزينة -149

موجـود «يـا » وجـود بمـاهو وجـود  «يا به عبارت ديگر» وجود«موضوع فلسفه
است و بنابراين فلسفه به اصل و اساس جهـان و انسـان و همـة » بماهو موجود

جـايي كـه ايـن موجودات از آن حيث كه وجود دارنـد خواهـد پرداخـت. از آن
هاي خود دربـارة ها و بررسيه بخواهيم اساس پژوهشموضوع حكمي نيست ك

آن را با تجربه و به كمك حـواس و آزمـايش پـي بگيـريم، در نتيجـه روش آن 
  تواند تجربي باشد.نمي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
برگزيدن روش عقلي براي دانش فلسفه چيزي نيست كـه تـرجيح »: 1«گزينة

  باشد.ه انتخاب اين روش ميفيلسوفان باشد، بلكه اقتضاي موضوع فلسف
ا منحصـر بـه آن »: 3«گزينة درست است كه روش عقلي روشِ فلسفه است امـ

  كنند.نيست؛ رياضيات و هندسه نيز از روش عقلي استفاده مي
توانـد بـر صـحت تواند تجربي باشد اما تجربه ميروش فلسفي نمي»: 4«گزينة

تواننـد مـثلاً علـوم تجربـي مـيبرخي احكام فلسفي را به نوبة خود تأييد كند.
 بسياري از مصاديق عليت را در يابند و به اين طريق بدان تأييد و تأكيد كنند.

  )11تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  
----------------------------------------------  

 )(فيروز نژادنجف  »2«گزينة -150

ولـي موضـوع بـر ر علوم تفـاوت دارد با ساياز جهت موضوع و روشفلسفه هم
مورد اسـتفاده كننده روشتعييناين موضوع است كهچرا كه؛روش تقدم دارد
نيز به تبـع مثلا اگر موضوع علمي طبيعت باشد روش آنباشد.در يك علم مي
. حال كـه موضـوع فلسـفه بررسـي اصـل وِجـود و باشدتجربيموضوعش بايد

قلي باشد. فلسفه در موضوع با هيچ علمـي حقيقت جهان است روش آن بايد ع
  مشترك نيست اما روش آن با رياضي يكي است.

  )10تا 8هاي(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحه  

  
  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة -151

  ها:در گزينه» الف«بررسي قسمتالف) 

اندازيبراي راهرامالي لازمتواناييكارآفرين بايدنادرست است؛»: 1«گزينة

  .كسب و كارش داشته باشد

  صحيح است.»: 2«گزينة

تواننـد يـك كسـب وكـار ميعدة خاصي از افرادنادرست است؛»: 3«گزينة

  اندازي كنند.جديد را راه

  صحيح است.»: 4«گزينة

  نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند.: پرانگيزهب)

  كنند.منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي: دهندهزمانسا

وري، مثل پرهيز از اسـتخدام جويي و افزايش بهرهتوانيد با صرفهج) شما مي

جويي در مـواد اوليـه و انـرژي يـا جلـوگيري از نيروي كار غيرلازم، يا صرفه

كنيد، كاهشها، هزينة توليد را بدون اينكه از ميزان توليد كمريخت و پاش

توانيد براي محصولات خود، بازار خوبي فراهم كنيـد دهيد. از سوي ديگر مي

و كالاهايتان را با قيمت مناسب بفروشيد و از اين طريق درآمدتان را افزايش 

  دهيد.

  )9و 5،6هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 )1402(خارج از كشور تيرماه  »2«گزينة -152

=ميليون تومان   × =60 12   اجارة ساليانة باغ720

)ميليون تومان ) ,= × × × =
1 75 12 12 3  حقوق ساليانة مجموع كارگران6003

=ميليون تومان    اجارة وسايل و ابزار مورد نياز75

=ميليون تومان    خريد سم و كود مناسب40

=ميليون تومان     ونقل محصولكرايه حمل20

=,ميليون تومان   × =120 12 1   حقوق ساليانة باغدار و مهندس440

  , ,= + + + + +720 3 600 75 40 20 1   ههاي ساليانمجموع هزينه440

=ميليون تومان   ,5 895 

 اقتصاد
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=/ ميليارد تومان   6   درآمد سالانة حاصل از فروش محصولات5

=ميليون تومان   ,6 500  

ها بيشتر است، توليدكننده از فعاليت خود سـود چون ميزان درآمد از هزينه

  كرده است.

,ميليون تومان ,= − =6 500 5 895 −هزينه605 =هاي توليد   سوددرآمد

  .هاي توليد نيستتوجه: خريد منزل مسكوني صاحب باغ جزو هزينه
  )9و 8هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -153

  :ي نادرستهاگزينهشريحت

هـاي غيرقـانوني و غيرشـرعي بـه تنهـا بـا فعاليـتاين افراد نـه»:1«ةگزين

كننـد، بلكـه بركـت را نيـز از زنـدگي خودشـان دور همنوعانشان ظلـم مـي

  دهند.كنند و اقتصاد خود و جامعه را در سراشيبي سقوط قرار ميمي

انـد و خريـد و ان فـروختندنبـال ارزان خريـدن و گـر  معمولاً به :»2«ةگزين

  هاست.فروش برخي از كالاها، در انحصار آن

هـاي از آنجا كه معمولاً دسـت ايـن افـراد در روسـتاها و محلـه :»3«ةگزين

دهند به شهرهاي بـزرگ كـوچ كننـد تـا ترجيح ميشود،كوچك زود رو مي

  هاي خود بپردازند.تر به فعاليتآسان
  )9ني، صفحة(اقتصاد، كسب و كار و كارآفري  

---------------------------------------------- 

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة -154

  است.توليدهايميزان سود برابر با تفاوت درآمد و هزينه

 درآمد = سود -هاي توليدهزينه

هزينه   هاي توليد + سود = درآمد

  طبق فرض مسئله: 

=تومانميليون   +هزينه24   درآمد+سودهاي توليد

=ميليون تومان 12 =درآمد    2(درآمد) 24
  )9و 8هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«گزينة -155

هاي مختلف كسـب و الف) اگر بخواهيم به صورت كلي تفاوت مفهومي شكل

  كار را درك كنيم، بايد تنها به اين سؤال پاسخ بدهيم كه:

شود، كيست؟ يكي (نهايي) كه به مشتري عرضه ميمالك محصول يا كالا«

 »نفر يا چند نفر هستند و چگونه درآمد يا سود بايد تقسيم شود؟

  ».سازمان توليد«است به نامهمين سؤال ساده و پاسخ آن، بيانگر مفهومي

  ها:در گزينه» ب«بررسي قسمتب) 

  صحيح است.»: 1«گزينة

  صحيح است.»: 2«گزينة

گيرنـد تـا گروهي از مدرسان تصميم مي«درست است؛ عبارتنا»: 3«گزينة

اي بدون اهداف تجاري، جهت كمك به اقشار ضعيف در سطح شـهر مؤسسه

  ها است.مثالي براي مؤسسات غيرانتفاعي و خيريه» تأسيس كنند.

هـاي نسـبتاً انـدك از انـدازي آسـان و هزينـهنادرست است؛ راه»: 4«گزينة

  است.مزاياي كسب و كار شخصي

داران، هيئت مديره قـرار ج) در ساختار سازماني شركت سهامي، بعد از سهام

  .دارد

  )19و17 ،14،15هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »3«گزينة-156

ها:بررسي گزينه

  سهاميمعايب ايجاد شركتـميسهاشركتايجادمعايب»:1«ةگزين

  سهاميمعايب ايجاد شركتـمزاياي كسب و كار شخصي :»2«ةگزين

  كسب و كار شخصيمعايب ـسهاميشركتايجادمزاياي :»3«ةگزين

  سهاميمزاياي ايجاد شركتـ: مزاياي كسب و كار شخصي»4«ةگزين

  )18و15هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »1«گزينة -157

شود و شـخص بـا دارايي هر شركت سهامي به تعداد معيني سهم تقسيم مي

شـود كـه بـه انـدازة سـهمش دار آن تبديل مـيخريد سهام شركت به سهام

عني بـه ها به همان اندازه (يمالكيت نسبي آن را دارد و در منافع و مسئوليت

  اندازه سهمش) سهيم است.

30درصد در سود شركت سهم داشـته، بنـابراين مالـك 30آقاي احمدي

  درصد از سهام شركت است.

  بايد ببينيم كه سهام شركت چقدر است:

  =
½k{ ÁnHkÄoi ³I¿w ÁIÀ¾¬oM jHk÷U

S¨o{ ³I¿w ®¨از سهام شركتميزان مالكيت فرد  

×سهم ةبرگ
= =

120 100 =كل سهام شركت40030 
30 120

100 S¨o{ ³I¿w ®¨  
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  × =قيمت هر برگة سهم   شركت ةكل سرمايتعداد كل سهام شركت

,قيمت هر برگة سهم   , = ×48 000 000 400  

,تومان   , ,= =
48 000 000 120   قيمت هر برگة سهم000400

بنابراين آقـاي  ؛هر فرد به ميزان مالكيتش، در سود و زيان شركت سهم دارد

  شريك است:شركت،سوددرصد از30احمدي در

×مالكيتدرصد =كلآقاي احمدي   آقاي احمديسوديزانمسود شركت

,تومان   , , ,= × =
305 000 000 1 500   آقاي احمديسودميزان000100

  )16صفحة(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار،  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة -158

 ةهستند. يك مؤسسهاها، مؤسسات غيرانتفاعي و خيريهيكي از انواع شركت

يرانتفاعي نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي غيرسودآور، يعني بـا غ

  .هدفي غيرتجاري شكل گرفته است

  ها:بررسي ساير گزينه

مندي از مزاياي: در تعاوني توليد، تعدادي توليدكننده جهت بهره»1« ةگزين

  آيند.هاي اقتصادي با مقياس بزرگ، گردهم ميفعاليت

ها دارند؛اندازي كم و بيش مشابهي با شركتها مراحل راه: تعاوني»2«ةگزين

ي است؛ يعنـي هـر كـدام از اعضـا آنها براساس هر نفر، يك رأ ةاما نحوة ادار

نظر از اينكه چقدر از سرماية تعاوني را تـأمين كـرده باشـد، يـك رأي صرف

  .خواهد داشت

به نسبت سرمايةها در پايان دوره: توزيع سود احتمالي در تعاوني»3« ةگزين

  هر عضو است.

  )19(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحة  

---------------------------------------------- 

 (فاطمه صفري)  »4«گزينة-159

شركت كسب وكاري است كه خودش هويت قانوني دارد؛ به اين معني كـه ـ

هـا نـد. شـركت  كقانون با يك شركت، مشابه با يك فرد و يا انسان رفتار مـي

 .دهندحقوق و تعهدات خاصي دارند؛ دقيقاً همانند آنچه كه انسانها انجام مي

ها يا افرادتواند دارايي داشته باشد، با ديگر شركتيبراي مثال، يك شركت م

 ها شكايت كند و مورد شكايت قرار بگيرد.وارد قرارداد شود و حتي عليه آن

شركت براي چه كسب وكاري تشـكيل شركت بايد بيان كند كه ةاساسنامـ

شـود؛ شده است؛ سهام آن چه ميزان است و چگونه تقسـيم و فروختـه مـي

كنـد و چگونـه سـود و زيـان اولية خود را تأمين مـي ةچگونه شركت سرماي

هـايي در شـركت دارنـد؛ داران چه حقوق و مسـئوليتشود؛ سهامتقسيم مي

  شود.شركت چگونه منحل مي

  )17و16هاياب نوع كسب و كار، صفحه(اقتصاد، انتخ  

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)  »3«گزينة -160

انـدازي يـك ـ فردي كه مهارت تعمير خودرو را كسـب كـرده و درصـدد راه

 : كسب و كار شخصيكسب و كار و كسب درآمد از اين مسير است.

انـدك،  ةا استفاده از يك سـرماية اولي ـ خواهند بـ تعدادي از دوستان كه مي

كسب و كاري خود را محقق كرده و سپس به جذب سرمايه از سـايرين  ةايد

: ايجادخود، تقسيم نمايند. ةپرداخته و سود حاصل را به نسبت سرماية آورد

 يك شركت (سهامي)

آوريخانمـان، ضـمن جمـعخواهد با هدف كمك به افراد بيـ فردي كه مي

طور منظم به طبخ و توزيع غذا ميـان يي توسط مردم، هر هفته بهمبالغ اعطا

 ها: مؤسسات غيرانتفاعي و خيريهاين افراد اقدام نمايد.

ـ چند فعال اقتصادي در صنف پوشاك كه تصميم دارند در كنار هـم جمـع 

شده و از مزاياي همكاري در راستاي تـأمين مـواد اوليـه بـا قيمـت كمتـر و 

 : تعاونيشوند.مندتر بهرهرقابتي

  )19تا14هايه(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفح  

.............................................  

....................................................  

....................................................

...................................................  
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